
 
 

  

 

 

На основу члана 10 и 11 Закона о политичким странкама (Службени гласник Републике 

Србије број 36/09 и 61/2015- одлука УС) оснивачка Скупштина НАРОДНОГ ПОКРЕТА 

СРБИЈЕ, на седници одржаној у Београду дана 08.09.2023 године донела је  

 

 

 

 

 

 

 

ПРОГРАМ  

 

НАРОДНОГ ПОКРЕТА СРБИЈЕ 

 
 

 

 

 

 

 

 

„Када би свако од нас учинио мали корак ка стварању боље, напредније и успешније 

Србије, када бисмо све странке и политичко – друштвене актере у Србији подстакли 

да се, уместо манипулацијама и празним причама, баве конкретним проблемима и тиме 

како да олакшају живот грађанима, оно што нам данас изгледа немогуће могло би да 

постане наша реалност. Заједно можемо да учинимо да године које су пред нама буду 

добијене, а не изгубљене.“ 

 

председник Народног покрета Србије Мирослав Алексић 

 

 

 

 

 
 

У Београду, дана 08.09.2023. године  

 

 

 



 
 

  

Народни покрет Србије је политичка и демократска организација, која има за циљ да 

унапреди живот што већег броја грађана. 

 

Кроз програм који ћемо спроводити дефинишемо начела којих ћемо се придржавати, као и 

циљеве којима ћемо тежити како би од Србије поново створили достојанствену државу која 

штити своје националне интересе и пружа својим грађанима мирнији, безбеднији и 

квалитетнији живот.   

 

Србија  за коју се залажемо је eвропска, демократска, грађанска, економски стабилна, 

држава која штити слободе и права сваког грађанина. 

 

Народни покрет Србије установио је своја програмска начела као једини пут изласка из 

дубоке економске, политичке, економске и моралне кризе у којој се Србија налази, а у коју 

су је увели неодоговорном и безобзирном политиком. Наша земља налази се на корак до 

безизлазне ситуације и начела која доносимо јединa су шанса да као друштво имамо 

могућност опоравка и даљег развоја.   

 

Народни покрет Србије ће кроз конкретан програм бринути о својим грађанима и њиховим 

интересима, гарантовати сигурност сваког грађанина и радити на стварању стабилног, 

сигурног и развијеног друштва. 

 

Ми стварамо политику за Србију. Ону Србију која поштује свој идентитет кроз европске 

принципе, у којој породица заузима значајно место, која ствара боље услове за образовање 

и рад и тиме задржава младе у Србији. Ону Србију која одговорно и пажљиво креира спољну 

политику која промовише мир и стабилност, не запоставља домаћу привреду и посебну 

пажњу посвећује информационој технологији, пољопривреди и енергетици. 

 

 

Народни покрет Србије свој програм и деловање темељи на принципима демократије, 

слободе, правде, поштовања људских права и достојанства свих грађана Србије без обзира 

на њихове политичке, верске, социјалне и друге разлике.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

Посвећени добробити Србије, посвећени смо заштити и обезбеђивању услова за спровођење 

сваког од ових принципа: 

 

 

 

 

 

 

1. НОВО УРЕЂЕЊЕ СРБИЈЕ И РЕФОРМА ПОЛИТИЧКОГ 

СИСТЕМА 

2. СУЗБИЈАЊЕ КОРУПЦИЈЕ И КРИМИНАЛА 

3. JАКА ЕКОНОМИЈА КАО УСЛОВ ЗА БОЉИ ЖИВОТНИ 

СТАНДАРД 

4. ЕНЕРГЕТСКА СТАБИЛНОСТ И ЕФИКАСНОСТ 

5. ПОЉОПРИВРЕДА КАО ВЕЛИКИ ПОТЕНЦИЈАЛ 

6. СПОЉНА ПОЛИТИКА И БЕЗБЕДНОСТ КАО ГАРАНТ 

СТАБИЛНОСТИ 

7. СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА И ЗДРАВСТВО ПО МЕРИ 

ГРАЂАНА 

8. ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКА И КУЛТУРА КАО ИНВЕСТИЦИЈА У 

БУДУЋНОСТ 

9. СНАЖНА ПОДРШКА ДРУШТВЕНИМ ГРУПАМА 

10.  ОСЛОБАЂАЊЕ МЕДИЈА И УСПОСТАВЉАЊЕ 

КУЛТУРНИХ И ЕТИЧКИХ НОРМИ ПОНАШАЊА У 

ЈАВНОМ ПРОСТОРУ 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

 

 

1. 

 

 

НОВО УРЕЂЕЊЕ СРБИЈЕ И РЕФОРМА ПОЛИТИЧКОГ СИСТЕМА 
 

 ПОЛИТИЧКА ОДГОВОРНОСТ  

 ДЕМОКРАТИЗАЦИЈА И ОБНАВЉАЊЕ СИСТЕМА ФУНКЦИОНИСАЊА 

ИНСТИТУЦИЈА  

 РЕФОРМА ЈАВНЕ УПРАВЕ 

 ПРОМЕНА ИЗБОРНОГ СИСТЕМА 

 ДЕКОНЦЕНТРАЦИЈА ВЛАСТИ 

 ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЈА И РЕГИОНАЛИЗАЦИЈА СРБИЈЕ  

Србија већ дуго стагнира на свим пољима на којима би требало да се развија и све тачке 

напретка су у застоју. Неопходно је што пре успоставити системско уређење и извршити 

реформу постојећег политичког система како би се Србија вратила на пут развоја и поново 

заузела доминантну позицију у региону.  

Народни покрет Србије залаже се за Србију која је демократска, која поштује Устав и законе 

и у којој сваки грађанин има иста права и слободе. Данас немамо сви иста политичка, 

грађанска, економска, ни социјална права и зато ће се Народни покрет Србије борити да сви 

демократски принципи новог уређења Србије буду испоштовани кроз следеће тачке: 

 

ПОЛИТИЧКА ОДГОВОРНОСТ 

 

Политичка одговорност односно лустрација први је корак за враћање Србије на пут 

просперитета и развоја. Народни покрет Србије ће се залагати за доношење и спровођење 

закона и прописа којима ће се тражити одговорност свих политичких актера претходних 

режима одговорних за урушавање државе, економије, моралних вредности друштва, као и 

угледа Србије. Нашу земљу су до сада многи користили и осиромашили је, а да нису 

одговарали за то. Време је да се то промени. Привођење таквој врсти одговорности грађане 

штити и од било каквог поновног изигравања, злоупотреба јавних положаја и институција у 

корист личних интереса, а не интереса грађана.  

 

Наш циљ је доношење посебних закона и прописа којима ће се утврдити да ли је дошло до 

повреде закона и злоупотреба у сврху противправног и нелегалног богаћења. Првенствено, 

донећемо Закон о пореклу имовине јавних функционера који ће омогућити проверу 

имовине укрштањем имовине и прихода јавних функционера, а самим тим и адекватне 

санкције према сваком појединцу који је злоупотребио јавну функцију и тиме оштетио 

државу и њене ресурсе. Свако ко је прекршио закон у овакве или сличне сврхе мора да 



 
 

  

одговора. Народни покрет Србије ће инсистирати на бескомпромисном решавању свих 

афера које су задесиле Србију и привођењу правди свих учесника, као и актера који су 

суделовали у заташкавању тих афера. Спровођењем ефикасних истрага у свим кључним 

областима попут правосуђа, трговине оружјем, слободе изражавања, борбе против 

корупције и организованог криминала и свим другим областима од јавног значаја, 

настојаћемо да Србији вратимо достојанство. 

 

ДЕМОКРАТИЗАЦИЈА И ОБНАВЉАЊЕ СИСТЕМА ФУНКЦИОНИСАЊА 

ИНСТИТУЦИЈА 

Државне институције данас су потпуно урушене. Потребна је комплетна промена система, 

а на првом месту ослобађање свих државних институција од политичких притисака. 

Злоупотреба институција и ометање у њиховом раду представља отворен притисак 

политичких субјеката. Државне институције морају да раде независно, да буду у служби 

својих грађана и да функионишу у оквиру законских регулатива, а не да буду инструмент 

који политички актери користе у личне сврхе. Грађани су изгубили поверење у државу, у 

заштиту грађанских права и слобода, изгубили су поверење у рад државних органа. 

Неопходно је да Србија поново постане правна држава у којој функционише стабилан 

демократски систем уместо партократије која већ дуго влада. 

 

Народни покрет Србије се залаже за:  

 

1. Промене у раду државних институција, тако да сва министарства и све полуге власти 

буду искључиво у функцији државних и националних интереса, а не политичких 

странака.  

2. Унапређење правосудног, образовног, здравственог и безбедносног система 

3. Промене у оквиру кадровске политике државних институција, како би се поставили 

стручни људи у свакој области. 

4. Учешће грађана у политичком животу. Грађанска активност не сме да се заврши на 

изборима. Грађанима желимо да омогућимо да континуирано и конструктивно 

учествују у процесу доношења одлука и прописа на локалном нивоу, доношења 

одлука о трошењу новца из локалног буџета и да им омогућимо учествовање у јавним 

расправама како би се побољшала обострана комуникација и разумевање. Уз 

директно учествовање грађана у управљању заједницом олакшава се већа отвореност 

институција, што је предуслов за јачање демократије.  

5. Одржавање референдума на коме би грађани могли да одчучују о најважнијим 

животним и државним питањима. 

6. Унапређење транспарентности процеса доношења одлука, јер на тај начин се 

повећава отвореност рада власти на свим нивоима, као и рада институција.  

 

РЕФОРМА ЈАВНЕ УПРАВЕ 

 

Реформа јавне управе предуслов је за стварање уређене Србије. У данашњем систему јавне 

управе држава није сервис грађана, већ стоји на путу остварења њихових права.  У таквом 



 
 

  

систему на губитку су и грађани и сама држава, јер институције или нису оспособљене да 

делују самостално и независно или нису у потпуности формиране.   

 

Досадашњи покушаји реформисања јавне управе нису дали резултате, јер је овај процес 

спровођен ад хок и спорадично, па данас уместо ефикасног и политички независног сервиса 

грађана имамо систем у коме грађани и даље чекају у редовима, у коме и даље постоје 

беспотребне процедуре и у коме се, уместо да се спречава, корупција подстиче. 

 

Да би се овакво стање променило,  неопходно је донети низ системских и законских решења, 

а пре свега спровести реформу великих система као што су јавна предузећа. Потребно је 

системским променама обезбедити услове да институције буду јаче од било ког појединца 

или групе и да закони важе за све на исти начин и под истим условима. 

 

Јачање управних капацитета на локалу, кроз остварење права и располагања већим  

средствима,  доприноси стварању опште климе за друштво једнаких шанси, али указује и на 

важност рационализације, ефикасности, стратешког планирања и планског утрошка 

средстава ради лакшег остварења интереса. У таквом амбијенту јача и потреба и сигурност 

за оснивање, развој и повезивање малих и средњих предузећа.  

 

Народни покрет Србије има за циљ да модернизује рад јавне управе кроз ефикаснију 

дигитализацију како би се постигла већа ефикасност у раду, а смањила сувишна 

бирократија. 

 

За реализацију овог процеса неопходно је установити посебно радно тело које би 

надгледало процес реформе, како би се спречила досадашња пракса да реформа једног дела 

система доведе до урушавања другог, али и вршила евалуација резултата. 

 

ПРОМЕНА ИЗБОРНОГ СИСТЕМА 

 

Народни покрет Србије се залаже за уставне и законске промене које ће омогућити 

непосредан избор градоначелника и председника општине, функционалне и ефикасне 

општине и већа овлашћења локалних самоуправа. Промена политичког система у складу са 

потребама друштва je један од најважнијих корака за Народни покрет Србије на путу ка 

стварању стабилности. Народни покрет Србије активно се залаже за реформу политичког 

система, у оквиру које је неопходно разграничити све три полуге власти тако да и 

законодавна и судска и извршна власт могу да обављају свој рад независно, ефикасно, 

одговорно и без притисака и злоупотреба. Промена  изборног система на свим нивоима у 

оквиру реформе политичког система мора бити приоритет. Тренутни изборни систем узрок 

је низа проблема са којима се Србија данас суочава. Постојећи изборни систем афирмише 

погрешне вредности и доводи до урушавања државних институција. Наш циљ је да кроз 

промену изборног система, вратимо поверење грађана у институције и њихове представнике 

и да анимирамо стручан, образован и професионалан кадар да се активније укључи у све 



 
 

  

политичке процесе, као и да повећамо одговорнст свих политичких актера. Предложићемо 

промене изборних закона које ће подразумевати увођење пропорционалног 

персонализованог изборног система. Дакле, залажемо се за изборни систем у ком ће се 

грађани опредељивати ко их заступа. Да градоначелници и председници општина, и 

одборници и посланици буду непосредно на име и презиме, бирани од стране грађана у 

оквиру изборних листа и коалиција. Тако би кандидати били одговорни пред грађанима који 

их бирају, а не само пред странкама које имају право кандидовања. Тако појединачну 

одговорност стављамо у темељ нашег политичког система. Такав систем би са једне стране 

у први план истакао способне и угледне појединце који би пред грађане излазили својим 

именом, уместо досадашње праксе скривања иза лидера, а са друге стране би имали 

равномерну заступљеност свих делова Србије у парламенту. Послушност и страначка 

дисциплина коју форсира чист пропорционални систем били би замењени самосталношћу, 

одговорношћу и свим што грађани очекују од бираних представника, уместо онога што им 

странке намећу. На тај начин се одузима политичка моћ лидерима и руководствима странака 

који одлучују на ком месту ће се ко наћи на листи, а омогућује се равноправна изборна 

утакмица у којој сваки кандидат са листе има подједнаке шансе да постане део републичког 

или локалног парламента. 

ДЕКОНЦЕНТРАЦИЈА ВЛАСТИ 

 

Деконцентрација власти, уз горе већ поменуте процесе, је процес који је неопходно 

спровести кроз измене закона и подзаконских аката, а кроз који би се, између осталог, 

повећали приходи локалних заједница и централне институције приближиле грађанима.  

Овај процес подразумева и дислокацију средишта одређених  националних и покрајинских 

служби, управа, агенција и регулаторних тела и поставља темељ за реформу јавне управе. 

Деконцентрација власти, децентрализација и регионализација ојачаће демократију, 

оснажити институције, створити услове за равномерну економску корист и развој друштва 

у целини, али и ојачати државу. 

 

ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИЈА И РЕГИОНАЛИЗАЦИЈА СРБИЈЕ 

Сам процес демократизације друштва неодвојив је од децентрализације. Народни покрет 

Србије залаже се за доследну политичку, административну и фискалну децентрализацију 

кроз пуну примену принципа субсидијарности који је основа организације држава које 

имају развијене демократије и напредне економије.  

Локалне самоуправе су данас јако зависне од државне власти у погледу: финансија и буџета, 

управљања ресурсима који укључују природне, материјалне и људске ресурсе; у погледу 

процедура и овлашћења где се за многе пројекте на локалном нивоу траже претходна 

мишљења или услови (републичких јавних предузећа), или сагласности (надлежних 

министарстава и других републичких органа). Локалне самоуправе и региони не управљају 

својим развојем. Комплетан процес уређења односа државе и локалних самоуправа и 

регионалних аутономија требало би дизајнирати и спровести кроз стратешку и суштинску 



 
 

  

промену постојећег правног оквира. Како би се то постигло мора се изградити механизам 

децентрализације кроз примену принципа субсидијарности. Дакле, све што је рационалније 

и примереније решавати локално, а не треба решавати централно. За то је потребно: 

  

 Изменити Устав Републике Србије у коме треба извршити јасну вертикалну поделу 

власти користећи принцип децентрализације и субсидијарности карактеристичан за 

развијене демократије и напредне економије. 

 Изменити Закон о локалној самоуправи који би требало да, осим послова, јасно 

дефинише и искључива овлашћења ЈЛС у појединим областима, као и креирање 

правног оквира, управљачке механизме над ресурсима и механизме спровођења 

прописа.  

 Изменити законе који се тичу инвестиција и коришћења развојних фондова 

укључујући ЕУ фондове и друга донаторских средстава, а који би требало да 

успоставе систем децентрализације код управљања инвестицијама и код изградње 

инфраструктуре. Посебно треба радити на унапређењу капацитета локалних 

самоуправа и подизању знања и интегритета за управљање локалним економским 

развојем и коришћењем развојних фондова. 

 Унепредити међуопштинску сарадњу и моделе који могу обухватати више локалних 

заједница ради бољег искоришћавања постојећих ресурса. Овде је од значаја и 

повећање улоге регионалних развојних агенција као регионалних механизама за 

развој, али и сарадња канцеларија за локални економски развој и других делова 

управа. 

 Институционално у складу са ЕУ стандардима уредити постојање региона, уз 

прецизно одређене надлежности и одговорности, дефинисање њихових извора 

прихода, а водећи рачуна о економским и културним потребама и историјском 

наслеђу. Пуна примена принципа субсидијарности представља истинску 

децентрализацију и даљу демократизацију друштва кроз преношење и поверавање 

надлежности, права и дела јавних прихода са републике на регионе и јединице 

локалне самоуправе што ће допринети приближавању власти грађанима и њиховим 

потребама. 

 У смислу наведеног очувати и унапредити територијалну аутономију Војводине као 

покрајине која је дефинисана Уставом Републике Србије, уз стварање услова за већу 

заштиту националних, културолошких и економских специфичности Војводине. 

 Питање Косова и Метохије је и историјски, и актуелно посматрано једно од 

најтрауматичнијих питања државе Србије и српског друштва. До данас није 

пронађено добро решење заједничког живота или суживота пре свега два народа на 

Косову и Метохији, Срба и Албанаца. У том смислу Народни покрет Србије види 

проблем и нуди могуће решење овог проблема као једног од кључних питања за 

будућност Србије, али и за безбедност у региону и зато захтева пажљиву и одговорну  

политику свих политичких актера и у Србији и у региону. Након вишевековног 

заједничког живота у тоталитарним системима, након Устава из 1974. године који је 

понудио неодржива решења и који је доживео слом распадом Југославије, и после 

читавог низа ратова деведесетих дошло је до једностраног проглашења независности 

Косова.  Један део чланица Уjeдињених Нација и Европске Уније признао је тако 



 
 

  

проглашену независност, а држава Србија је уз недовољну  транспарентност и 

искључивање грађана из процеса предлагања и доношења решења и одлука, 

преговарла и потписала накнадно и Бриселски споразум и преузела њиме 

дефинисане обавезе. Са друге стране органи такозваног ”Косова” су донели Устав и 

пратеће Законе којима су дефинисали и положај народа који живе на Косову и 

Метохији и положај грађана као појединаца а који очигледно не пружа трајна решења 

за миран суживот. Српски народ није равноправан на Косову и Метохији са 

Албанским народом и то представља основни и стратешки проблем. Све то чини 

актуелну ситуацију трајно неодрживом и зато треба дефинисати праве, садржајно 

исправне и са резултатима перспективне кораке.  

o Користити Резолуцију Савета безбедности Уједињених Нација 1244 као 

базични документ и алат за безбедну транзицију промена политичког 

система на Косову и Метохији и усмерити се ка стварању услова за 

заштиту личне, имовинске и сваке друге сигурности као и права грађана 

српске националности и народа на Косову и Метохији. 

o Територијалне аутономије и локалне самоуправе треба дефинисати кроз 

пуну примену принципа субсидијарности што укључује све локалне 

самоуправе, па и општине са већином српског становништва, енклаве као 

и унапређење аутономије северног дела Косова и Метохије, у складу са ЕУ 

стандардима. Ово подразумева и функционалне облике међуопштинских 

партнерстава. 

o Посебним споразумима уз поштовање обостраних интереса радити на 

заштити економских интереса и имовине грађана Србије на Косову и 

Метохији и имовине државе Србије на Косову и Метохији.  

o Обезбедити посебан облик заштите српских споменика културе и светиња 

уз организовану и већу бригу и подршку појединцима и институцијама 

које о томе брину на Косову и Метохији 

o Наставити и појачати програме подршке за повратак и опстанак избеглог 

становништва. 

o Радити на остварењу идеје да је заједнички стратешки циљ Српског и 

Албанског народа на Косову и Метохији заједнички улазак у ЕУ. 

Приоритет Народног покрета Србије је пре свега стварање услова за безбедан и нормалан 

живот грађана који живе на Косову и Метохији уз борбу за очување наших интереса, 

неприкосновености националног интегритета и суверенитета Републике Србије као једне од 

кључних европских вредности. Залажемо се за трајна решења за сва отворена питања уз 

пуну примену Устава Републике Србије и Повеље Уједињених нација. 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

 

2. 

 

 

СУЗБИЈАЊЕ КОРУПЦИЈЕ И КРИМИНАЛА 
 

 ПЕТОГОДИШЊА СТРАТЕГИЈА ЗА ИСКОРЕЊИВАЊЕ КОРУПЦИЈЕ 

 ОСНАЖИВАЊЕ И ДЕПОЛИТИЗАЦИЈА ТУЖИЛАШТВА 

 ДЕКРИМИНАЛИЗАЦИЈА И ДЕПОЛИТИЗАЦИЈА ПОЛИЦИЈЕ 

 ЈАЧАЊЕ БЕЗБЕДНОСНИХ СТРУКТУРА 

 

Србија је у самом врху најкорумпиранијих земаља света и корупција у оквиру правосуђа, 

државне администрације, полиције, здравства и свих осталих виталних сфера друштва је 

метастазирала у толикој мери, да су грађани постали потпуно деморалисани.  

 

Један од елементарних постулата на којима је основан Народни покрет Србије и циљ коме 

смо у потпуности предани је борба против корупције и криминала. Заједно са грађанима, 

сведоци смо колико је мрежа криминала и корупције присутна у свим сферама нашег 

друштва и живота. Кроз четири кључне тачке инсистираћемо на томе да Србија постане 

држава са ефикасним правосуђем и да престане да буде систем који брани криминал, 

корупцију, заташкава афере и злоупотребљава институције, и то: 

 

ПЕТОГОДИШЊА СТРАТЕГИЈА ЗА ИСКОРЕЊИВАЊЕ КОРУПЦИЈЕ 

 

Народни покрет Србије усвојиће петогодишњу стратегију за искорењивање корупције у 

оквиру које ћемо се залагати да све афере које су задесиле Србију последњих деценија буду 

правно процесуиране и да сви учесници одговарају. За то је на првом месту неопходно 

ослободити све државне и правне институције од утицаја политике на њихов рад. Правосуђе 

не сме да буде зависно од извршне власти, нити да се у рад правних институција мешају 

појединци. Оно мора да буде самостално у обављању свог рада. Тужилаштво мора да буде 

независно како би правда била једнака за све.  

 

Извештаји разних међународних и европских организација упозоравају нас колико је Србија 

стагнирала у борби против криминала и корупције која више не постоји чак ни на 

декларативном нивоу. Политички актери владајућих странака и коалиција удружили су се 

против Србије и против интереса грађана како би остваривали личне интересе. Нови вид 

њиховог криминалног деловања је заштита криминалаца од закона и правосудних 

институција. Висока стопа криминала у политичком животу Србије уништила је основне 

вредности нашег друштва и зауставила развој српске привреде и економије. Девастиран је 

рад поштених грађана и разорена идеја да се часним радом, трудом и залагањем може 

остварити пристојан живот у нашој држави, док је с друге стране створен култ припадности 

владајућој странци. Брижљиво је негована идеја да ништа сем чланске карте није потребно 



 
 

  

како би се остварила добит чиме су упропашћене вредности образовања, рада, струке, 

морала и етике.  

 

Народни покрет Србије ће активно радити на доношењу антикоруптивних закона и мера 

које се данас отворено ниподаштавају и на бескомпромисној примени истих, кроз надлежне 

органе за контролу. Сматрамо да државу треба водити транспарентно, у савезу са њеним 

грађанима и једино тим путем заједно можемо да се изборимо са корупцијом. Грађани 

морају да имају увид у одлуке власти и да на тај начин постану њени савезници. Предано 

ћемо радити на разоткривању, процесуирању и на крају кажњавању свих који су били 

умешани у било који вид корупције.  

 

Савет за борбу против корупције мора да буде стручно, саветодавно тело Владе Србије и да 

часно обавља свој посао. На жалост, то није случај. Са Агенцијом за спречавање корупције 

смо на истом - постоји само на папиру и уместо да креира механизме за спречавање 

корупције, јер за свој рад одговара Скупштини Србије, а тиме и грађанима, она скоро да не 

постоји.  Постављање адекватних кадрова који су стручни у овојој области, који су предани 

спашавању Србије, поштени и транспарентни у свом раду уз реформе које планирамо да 

спроведемо у оквиру правосуђа и јавне управе гарант су да корупција и криминал могу да 

буду срушени. Уз носиоце власти који неће злоупотребити своју позицију, грађани ће бити 

активни учесници у искорењивању корупције, јер сви заједно желимо да живимо у Србији 

која је демократска, економски развијена и безбедна.  

 

ОСНАЖИВАЊЕ И ДЕПОЛИТИЗАЦИЈА ТУЖИЛАШТВА 

 

Наш Устав је дефинисао јавно тужилалаштво као самосталан орган коме је основна 

функција прогон учинилаца кривичних и других кажњивих дела, али му је поверено и да 

врши и друге надлежности којима се штити јавни интерес.  

 

Сведоци смо времена у коме тренутна владајућа елита не поштује законе које сама доноси, 

већ спроводи политику нормативног ништавила, тумачећи законе селективно и према 

потребама појединаца блиским властима. У таквој држави и друштву не постоји правна 

сигурност, јер је тужилаштво батина у рукама партија, а не закона. Зато ће се Народни 

покрет Србије томе снажно одупрети и уколико нам грађани дају поверење да их 

представљамо у институцијама, борићемо се да јавно тужилачка организација буде у служби 

својих грађана, а не политичара. Наш став је да ниједна политичка организација не сме да 

има контролу над радом тог органа и да једино уколико успоставимо независно тужилаштво 

оно може да обавља своју улогу у друштву, а то је да служи јавном, а не страначком 

интересу. Један од циљева и основа сваког демократског друштва је самосталност и 

независност правосуђа, судија и јавних тужилаца. Због тога ће се Народни покрет Србије 

залагати за реформу у области правосуђа која треба да обезбеди самосталност и независност 

вршења судијске односно јавно тужилачке функције као приоритет. Начин на који би се то 

постигло подразумева искључивање политичког утицаја и Народне скупштине из поступка 

избора судија и јавних тужилаца што значи да избор судија и јавних тужилаца треба да буде 

независтан од законодавне и извршне власти. Ставови струке, али и Европске Уније су да је 



 
 

  

потребно искључити Народну скупштину из процеса избора судија и тужилаца, како би се 

смањио утицај политике, и поступак избора препустити правосудним саветима и струци. 

 

Борићемо се за независно тужилаштво које штити грађане од криминалаца, а не да као што 

сада својим нечињењем, штити од кривичног прогона оне који су се огрешили о закон. 

Настојаћемо да унапредимо ту окошталу организацију како би се неселективно и 

бескомпромисно борила против организованог криминала и корупције. У вези са тим, у 

нашем постојећем законском оквиру већ постоји основ који је само потребно политичком 

вољом надоградити, па ћемо иницирати формирање посебног јавног тужилаштва за 

борбу против корупције. Да бисмо истински успели у борби против корупције која разара 

наше друштво, морамо на пољу будућих поколења урадити још више, те се одрећи дела 

моћи и утицаја, тако што ћемо извршну власт лишити дела овлашћења. По узору на неке 

суседне, као и још неке друге европске земље, које се ефикасно боре против те пошасти 

формираћемо тужилачко - правосудну полицију. Са тим алатом у својим рукама, где 

тужилаштво има реалну, а не само формално прокламовану контролу над радом полиције, 

борба против корупције ће бити стварна, а не фасадна, јер ће добити на замаху, показујући 

да нико није недодирљив, па ни ми сами. Дакле, спремни смо да се реформисањем 

тужилачке организације у независну организацију одрекнемо те полуге моћи, која је 

владајућим елитама у деценијама иза нас одувек служила за учвршћивање и одржавање на 

власти. Увиђамо да ће се поверење грађана у ту институцију повратити само ако се 

политички доносиоци одлука не буду истински мешали у рад носилаца јавно тужилачке 

функције и ако им буду дозволили да непристрасно обављају своју уставну и законску улогу. 

 

Да би све ово постало могуће, Народни покрет Србије се обавезује да ће стално подизати 

ниво правне и политичке културе, на првом месту сопствене, а потом и нашег народа. 

Потпуно смо свесни да неће бити независног тужилаштва које се одлучно бори против 

криминала, уколико ми сами, али и наши грађани, не будемо високо вредновали независност 

као вредност. То ће бити заједнички програм који ће Народни покрет Србије остваривати са 

грађанима на терену, учећи да се против насиља у друштву морамо сви скупа борити, тако 

што ћемо сами развити другачије обрасце понашања и уједно штитити наше институције од 

насиља и атака било ког политичара на власти.    

 

Опште је позната чињеница да је ова власт у минулом периоду искадрирала највећи број 

кадрова у правосуђу. Не треба заборавити чињеницу да је највећи број правосудног кадра 

који није био реизабран 2010. године, враћен на посао 2013. године, односно по доласку 

актуелне власти. Ипак, опши реизбор је био грешка. Реваншизам није донео добро ни 

грађанима ни правосуђу, али мора постојати нека врста одговорности за минули период због 

ноторног незадовољства народа тиме што се правосудни естаблишмент приклонио 

владајућим политичарима, заборављајући да треба да штити закон. Отуд, Народни покрет 

Србије сматра да је потребно ићи са једном врстом прочишћења у правосуђу, по 

међународним стандардима и уз поштовање независности правосуђа такозваним ветингом. 

У јавном је интересу да се тај процес покрене и правосуђе очисти од кадрова повезаних са 

организованим криминалом и од оних који су корумпирани. Наши суседи који се такође 

боре са наслеђем прошлости су исто тако препознали значај "ветинга" у правосуђу. Под тим 



 
 

  

видимо реизбор главних јавних тужилаца и председника судова, али и оних који би требало 

да тај реизбор обављају, а то су чланови правосудних савета. У оквиру "ветинг" процеса 

приоритет је проверити имовине судија, тужилаца и чланова њихових породица, евентуалну 

повезаност са криминалом и процену њихових професионалних квалификација.  

 

Као и већина других земаља западног Балкана, Србија се налази у процесу транзиције из 

постконфликтног и постауторитарног стања у демократску државу засновану на владавини 

права. Међународна заједница снажно подржава ту транзицију и битно утиче на њу. Поред 

тога, у транзицијама земаља западног Балкана доминантну улогу има процес приступања 

Европској унији. То подразумева нарочито снажан и свеобухватан притисак да се изврше 

реформе у складу са строго утврђеним роковима и мерилима, као и помни међународни 

надзор над оствареним напретком. 

 

ДЕПОЛИТИЗАЦИЈА  И ДЕКРИМИНАЛИЗАЦИЈА ПОЛИЦИЈЕ 

 

Један од стратешких циљева програма Народног покрета Србије је да институције полиције 

буду ван утицаја политичких партија. Борићемо се против криминала, на свим нивоима, од 

организованог, нарко, преко привредног до еколошког и такав рад ће се вредновати. 

Извршићемо реформу кадровске политике, јер у полицији мора да ради стручан и 

професионални кадар, који ће служити интересу грађана, а не владајућих политичара или 

криминалних кланова који имају утицај због повезаношћу са политичарима и 

бизнисменима. Рад полиције мора да буде функционалан и транспарентан систем. Осим 

унутрашњом безбедношћу полиција ће се више бавити превенцијом. Ефикасном применом 

савремених полицијских метода и технологија управљаће безбедносним ризицима и 

претњама. За грађане је најважније да постоји добро уређен систем коме они могу да се 

обрате у случају да је њихова безбедност нарушена и да не постоји ни помисао, а камоли 

сумња да неће бити услужени и заштићени. Неопходно је да грађани учествују у надзору 

рада и формулисању приоритета у реформи полиције. 

 

Министар ће имати знатно мања овлашћења него данас. Задатак министра биће да буде 

менаџер Министарства унутрашњих послова који ће се борити за боље услове рада и бољу 

сарадњу полиције на међународном нивоу. Министар неће смети да се меша у полицијске 

истраге, већ ће бити дужан да као цивил у полицији омогући јаку сарадњу са цивилним 

друштвима.  

 

Када је реч о цивилним друштвима она ће бити главни контролор рада полиције, а поготово 

Сектора унутрашње контроле који су задужени за проверу рада полицијских службеника. 

Неопходна је и појачана контрола цивилног сектора када је реч о електронском надзору 

грађанства, архивирању и деархивирању, односно уништењу и спречавању злоупотребе 

електронских података грађана. 

 

Рад полиције мора да буде искључиво јавна безбедност са строго регулисаним статусима 

рада. Омогућићемо боље услове рада за полицајце, повећање плата, здравствену и менталну 

заштиту, као и јачање и подстицање развоја полицијских синдиката у репрезентативне, који 



 
 

  

ће имати довољно средстава да полицајцима омогуће адекватну и стручну правну заштиту 

у сваком тренутку. Полицајцима ће бити омогућене редовне обуке и усавршавања за 

специјализоване задатке и рад са осетљивим групама. Вратићемо достојанство полицијској 

професији. Због погоршања ситуације у овом ресору последњих година спровешћемо и 

коначну демилитаризацију полиције. 

 

 

Народни покрет Србије активно ће се залагати за јасно разграничење посла и пословних 

процеса између организационих целина уз верификацију свих пословних политика, 

процедура, расподелу послова и надлежности. 
 

Неопходно је са објективног и законског полазишта исконтролисати начин пријема на рад у 

Министарство унутрашњих послова, извршити детаљан увид у личне референце и стручну 

квалификацију комплетног новопримљеног кадра и посебно евалуирати квалитет и 

исправност досадашњег поступања сваког руководиоца на свим нивоима. 

 

Ревидираћемо комплетан систем каријерног напредовања који је у протеклом периоду грубо 

кршен и незаконито примењиван у функцији постављења партијског кадра на битне 

позиције унутар система Министарства унутрашњих послова. 

 

Приступићемо изради новог Закона о полицији који својим нормама треба да да јасан, 

прецизан и потпун нормативни оквир за све горе наведено. 

 

Народни покрет Србије не прихвата стање опште корумпираности у ком се налазимо већ 

дужи низ година. Чврсто верујемо да заједничком борбом, оснаженом полицијом и новим 

законским регулативама које ћемо понудити грађанима можемо да победимо 

корупционашке лобије, непотизам страначких кадрова и изборимо се са проблемима 

криминала и корупције на свим нивоима власти. 

 

ЈАЧАЊЕ БЕЗБЕДНОСНИХ СТРУКТУРА 

 

Народни pокрет Србије ће активно радити на стварању одрживог и поузданог система 

одбране кроз чување независности, суверености и војне неутралности Републике Србије. 

Утицаћемо на модернизацију техничке опремљености, али и на безбедност војника. Кроз 

унапређење материјалног статуса, уважавање рада војних синдиката, доношење 

колективних уговора побољшаћемо статус војних лица, њихов материјални положај и 

здравствену заштиту. Улагање у обуке војног кадра и сарадње на међународном нивоу, као 

и јачање учешћа у међународним војним мисијама. Посебно ћемо подстицати бољи положај 

и напредовање жена у војној служби. 

 

Посебну пажњу Народни pокрет Србије у стварању безбедне државе усмериће ка 

безбедносним и обавештајним тајним службама кроз ослобађање од политичких и 

криминалних утицаја. Утврдићемо све злоупотребе безбедносног и обавештајног сектора у 

претходном периоду од стране режима. Циљ нам је да формирамо независну, цивилну и 



 
 

  

правосудну комисију која ће анализирати целокупни рад у годинама за нама. Провера 

безбедносног и обавештајног кадра, тачније свих запослених је неопходна. Отварање 

досијеа биће приоритетно које ће се обавити уз надзор стручне комисије. Сви који су заиста 

служили заштити државног, а не партијског и криминалног утицаја моћи ће да наставе свој 

рад, остали ће одговарати пред законом – без изузетака и уступака који су у претходном 

периоду нарушили поверење грађана. 

 

Крајњи циљ Народног покрета Србије је да кроз елиминисање насиља којим смо окружени 

и кроз јачање безбедносних структура вратимо перспективнији живот, извесност и 

сигурност, као и да створимо уређену државу са безбедним системом у коме грађани знају 

шта могу да очекују. 

 

3. 

 

 

JАКА ЕКОНОМИЈА КАО УСЛОВ ЗА БОЉИ ЖИВОТНИ СТАНДАРД 
 

 УСПОСТАВЉАЊЕ НОВОГ ПРИВРЕДНОГ АМБИЈЕНТА 

 НОВА РАЗВОЈНА СТРАТЕГИЈА СРБИЈЕ 

 

Србија је под актуелним режимом изгубила свој економски суверенитет. Србија више 

нема своје реке, своје бање, своје руднике злата, нити технологију којом може да се укључи 

у светске привредне токове макар и као подизвођач. Србија је и без новца, јер је 

презадужена земља са скоро 36 милијарди евра јавног дуга, што је за 21 милијарду евра дуга 

више него што је било пре доласка ове власти. У просеку, сваки грађанин Србије је задужен 

са око 5.400 евра јавног дуга по глави становника, са великим изгледом да ће то бити далеко 

више. Поставља се питање узрока ако се зна да је режим у међувремену распродао скоро 

све компаније које су зарађивале огроман новац и пуниле буџет Републике Србије попут 

Комерцијалне банке, ЈАТ-а Србије, ПКБ-а, басена рудника злата у Бору и Мајданпеку или 

их ставио под концесију као Аеродром Никола Тесла. Продате су бање Матарушка, 

Богутовачка, Врањска и Гамзиградска бања и извори воде. Све је продато у бесцење, а да за 

то не постоји ниједан економски оправдани разлог. Оно што тренутна власт није продала, 

девастирала је и уништила до те мере, да се сада чак и плате запослених у компанијама 

попут ЕПС-а и Телекома ад исплаћују из нових кредита.  

 

Озбиљна пољопривредна производња у Србији не постоји, занатство је уништено, мала и 

средња предузећа се боре за опстанак, a енергетика у виду мини хидро централа, соларних 

електрана и ветрењача је препуштена странцима и режимским узданицама. Путна 

инфраструктура се одавно ради искључиво из условљених кредита и страних задуживања, 

која захтевају да главни извођачи радова морају бити из земље која новац и даје. Увозимо 

скоро све, од хране, енергената, па до робе широке производње и бележимо најскормније 

стопе раста чак и у поређењу са регионом.  



 
 

  

 

Не постоји земља на свету која даје страним инвеститорима и преко 10.000 евра субвенција 

по физичком раднику, за плату мању од просечних 400 евра и то за технологију која је 

застарела. 

 

Уместо да се бележи макар статистички бум, од толиких субвенција по радном месту и од 

поклањања огромних свота новца страним инвеститорима, доживели смо да нам многи 

инвеститори напуштају Србију. Србија је и као тржиште све мања и мања, а као земља без 

већих конкуретних предности. Наше привредне компаративне предности које су и могле да 

се искористе у неким претходним околностима напросто више нису наше, распродате су. 

 

Да би Србија могла опстати и развијати се, мора под хитно направити оштар и потпуни 

заокрет у свом економском приступу и зато Народни покрет Србије економски развој 

државе види у стварању услова за уређено тржиште.  

 

 

УСПОСТАВЉАЊЕ НОВОГ ПРИВРЕДНОГ АМБИЈЕНТА 

 

Србија је последњих десет година успела да уништи скоро сваки обрис правног и 

економског институционалног оквира и да све сведе на политичку договорну форму. 

Актуелна Влада Републике Србије нема адекватне одговоре на кризу већ из дана у дан 

саопштава да треба трпети и штедети данас и сутра да би нам у будућности било боље.  

Таквом економском политиком већина грађана Србије тај бољитак никада неће осетити. 

Економска политика владе данас подразумева узимање од грађана и привреде како би се 

пунила републичка каса. У сиромашним земљама суфицит у буџету обично у пракси значи 

дефицит у џеповима грађана и привредника. Србији је потребан другачији економски курс 

који подразумева агресивне мере за подстицање инвестиција и привредног раста. Смањење 

сиромаштва и отварање нових радних места кроз повећање производње и извоза, директне 

стране инвестиције и већа подршка домаћој привреди основа су економске политике за коју 

се залажемо. Народни покрет Србије почетак економског развоја види у стварању услова за 

уређено тржиште.  

 

Нови привредни амбијент изградићемо кроз неколико корака: 

 

1. Темељна реформа у области пореза, царина, акциза и других јавних прихода: 

 Пореска реформа мора подразумевати јасне пореске третмане, укидање 

двоструких намета, поједностављивање свих процедура, које се на жалост 

предузетника умножавају сваким даном. Иако у Србији данас постоји и 

Пореска управа, Агенција за спречавање корупције, Буџетска инспекција и 

Државна ревизорска институција, у Србији је никад већа корупција и никад 

лошије не стојимо на свим светским листама које се баве овим 

питањима. Настојаћемо да уведемо прогресивно опорезивање дохотка како 

би постигли већи ниво социјалне равноправности. Тај модел се примењује у 

већини развијених земаља као начин за постизање социјалне равноправности. 



 
 

  

Систем подразумева да особе са вишим приходима плаћају веће порезе. Ова 

мера има за циљ смањење економске неједнакости кроз праведну расподелу 

пореза.  

 Царинска политика је нестала из дневно политичког говора наших 

економских стручњака, као табу тема. У исто време наши извезени производи 

коштају мање у иностранству него у Србији, а увозна роба кошта мање у 

Србији него домаћи производи. Србија ће хитном реформом царинских 

прописа почети да штити свог грађанина али и извозника, на начин да се 

животни стандард подигне навише у врло кратком року. 

 Акцизе на гориво ћемо драстично смањити, јер акцизе не треба да буду 

најиздашнији буџетски приход. Превисоке акцизе на гориво утичу да наши 

привредници буду мање конкурентни а грађани у далеко лошијој економској 

позицији. Огромне акцизе на гориво уништавају и овако слабог 

пољопривредног произвођача. Акцизе ћемо истовремено повећавати на 

штетне производе попут алкохола и дуванских производа. 

 У потпуности ћемо учинити предвиљивост трошења јавних прихода кроз 

доделу наменског карактера сваког намета.  

 

2. Оснивање државне Развојне банке која ће стимулисати извозно оријентисане 

произвођаче, као и новоосноване предузетнике у првим годинама пословања. 

Уместо до сада несхватљиво великог броја истоврсних институција, агенција и 

фондова на свим нивоима, која су се бавила неким видовима финансирања и доделом 

бесповратних средстава по критеријумима политичке дискриминације и негативне 

селекције, формираћемо државну Развојну банку, која ће служити за намене 

подстицања економског развоја са јавно објављеним пословним политикама на 

територији целе Србије.  

 

3. Јачање капацитета свих инспекцијских служби као што су тржишнa, порескa, 

царинскa, пољопривредна, ветеринарскa, санитарнa. Спречавање нелојалне 

конкуренције из окружења и иностранства, кроз заштиту нашег тржишта, штитимо 

и нашег потрошача и нашег предузетника. Повратак економског суверенитета се 

мора постићи ако желимо да направимо од Србије земљу просперитета.   

 

4. Успоставићемо независне органе, који ће запошљавати стручњаке са лиценцама које 

ће произилазити из знања, а не подобности. Оснивање Ревизорског суда који ће 

вршити лиценцирања ревизора и ревизорске професије, која ће на тај начин постати 

респектабилна у контроли трошења токова новца и јавних средстава. Ревизор неће 

бити политичка фигура као што је то данас случај са генералним државним 

ревизором. Независност, стручност и високе етичке вредности ће морати поседовати 

лица која желе да се баве овим занимањем. 

 

 

 

 



 
 

  

НОВА РАЗВОЈНА СТРАТЕГИЈА СРБИЈЕ 

 

Уз неопходне промене Устава, залажемо се за стварање и усвајајање десетогодишње 

стратегије развоја Србије, која би била усвојена најширим консензусом, јер је будућност 

Србије изнад свих политичких партија и дневнополитичких догађаја. Недостатак до сада 

усвојених статегија, довео је до тога да се са сваким новим изборима и променом власти 

мењају и приоритети рада свих министарстава. Те промене нису засноване на реалним 

потребама, већ су одраз личног мишљења о правцима деловања сваког од министара. Такав 

начин рада негативно се одражава на функционисање државе уопште, а самим тим и на 

свакодневни живот сваког грађанина Србије.  

 

Доношење стратешког плана развоја Републике Србије подразумева сагледавање и 

коришћење свих потенцијала и ресурса и широки консензус свих чинилаца о приоритетима 

и правцима будућег развоја Србије. Стратегија развоја не треба да буде оптерећена 

политиком и мора да представља одраз реалног стања и могућности државе. Сама стратегија 

мора бити усвојна од стране највишег законодавног органа. У складу са тим извршни органи 

власти и сви политички актери у обавези су да је доследно примењују и да своје програме 

и планове рада прилагоде усвојеној стратегији. Народни покрет Србије уз укључивање 

грађана биће посвећен изради предлога такве стратегије, инсистирању на њеном усвајању, 

као и доследној примени. 

 

Радећи на успостављању правног и институционалног оквира за спровођење економске 

реформе, спроводићемо наш развојни програм кроз успостављање економског 

патриотизма, економске правде (која подразумева равноправне услове привређивања) и 

јачање средње класе. Равномерна развојна политика је кључ успеха Србије и Народни 

покрет Србије ће стратегију развоја темељити на следећим сегментима: 

 

1. Развоју ИТ сектора у коме Народни покрет Србије види велики потенцијал. 

Пореским олакшицама и субвенцијама у области информационих технологија и 

програмирања подстаћи ћемо ИТ фирме да у Србији наставе и прошире своје 

пословање, а фриленсере ћемо подржати и сачувати у Србији. Субвенције ћемо 

преусмерити са страних инвенститора којима финансирамо радно интензивна места 

у фабричким погонима на област информационе и технолошке индустрије чиме ћемо 

трасирати пут за развој Србије. Годишње извеземо преко 3 милијарде еура ИТ 

услуга, што је извоз на нивоу целокупне наше пољопривреде. Поред развоја ИТ 

сектора привући ћемо и стране програмерске фирме да послују у нашој земљи по 

истом моделу по ком то ради Ирска, Индија и друге брзорастуће ИТ силе у свету. 

Вратићемо Србију на водећу позицију иноватора коју је себи обезбедила још 1963. 

године када је тим наших стручњака са Електротехничког факултета и Института 

”Михајло Пупин” направио прву бионичку шаку. 

2. Унапређењу паметног развоја пољопривреде кроз субвенције. Примарни 

произвођач се систематски константно уништава изменама стратегија и акционих 

планова, као и интервентним увозима. Уместо тога план Народног покрета Србије је 

помоћ кроз субвенције које ће се исплаћивати на време и у износу који ће учинити 



 
 

  

нашег пољопривредника конкурентним. То мора бити наш приоритет, јер храна је 

данас у свету стратешки ресурс. 

3. Извршењу професионализације и реформе јавних предузећа и друштвених 

предузећа са већинским државним уделом  попут ЕПС-а, Телекома и Поште. 

Спречићемо њихову продају, јер су ове компаније од великог значаја за даљи 

економски развој. У време транзиције када смо велики део наших прерађивачких 

капацитета секундарне производње распродавали и изгубили, неразмишљајући о 

последицама такве политике, једина светла тачка су били гиганти попут ЕПС-а и 

Телекома. То су предузећа која су нам омогућила да Србија опстане и задржи 

минималан ниво економског суверенитета. Из Телекома је испумпан скоро сав 

слободан новчани капитал, који се стварао деценијама, трошећи их на аквизиције 

безвредних компанија зарад контроле медијског неба Србије. Имати енергетски 

капацитет попут ЕПС-а, је од кључне важности за снабдевање енергијом, не само у 

кризним временима него и у време просперитета. Довођење на чело ЕПС-а, 

нестручних људи или странаца из земаља, које у исто време плаћају сувим златом 

наше стручњаке да у њиховим земљама успостављају и руководе њиховим 

енергетским системима, је очигледан пример намерне девастације Србије и одсуства 

елементарне домаћинске логике. ЕПС је до пре само три године у буџет Републике 

Србије уплаћивао из сопствене добити десетине милиона евра, а данас се ЕПС-у из 

страних кредита финансирају и оперативни трошкови за рад. Зато је 

ресистематизација руководства јавних предузећа у Србији неопходна. Ова 

руководства нико суштински не контролише услед чега се праве губици који се мере 

милијардама и константно увећавају. И ако се данас формално директори јавних 

предузећа бирају на конкурсима, суштински су они и даље партијски кадрови, јер 

није направљен систем за професионализацију рада јавних предузећа. Народни 

покрет Србије ће се залагати да Народна скупштина Републике Србије формира 

независно стручно тело које ће по строгим професионалним критеријумима вршити 

избор најстручнијих кадрова, а затим их предложити надлежним органима за 

именовање. 

 

4. Улагању у људске ресурсе. За друштвени и економски развој битан је обим и 

коришћење следећих ресурса: природна богатства, средства за производњу, радна 

снага, информациони системи и корпоративно предузетништво. У овом тренутку 

наш највећи развојни ресурс је човек, а не рударско окно литијума. Од свих горе 

наведених елемената Србија још једино има свој вредан народ. Наши научници, 

иноватори и стручњаци не могу да дођу до изражаја од разних политичких 

намештеника и послушника док наши ђаци и студенти математике, физике, 

информатике и електротехнике побеђују на свим математичким Олимпијадама 

деценијама уназад. Народни покрет Србије препознаје тај људски потенцијал као 

развојну шансу друштва и покретачку силу која кроз паметно вођену развојну 

политику може да нас доведе до пораста животног стандарда. 

5. Инсистирању на принципу равномерног развоја свих делова Републике Србије као 

основе одрживог привредног раста. Стратегија равномерног развоја значи да 

враћамо живот у све делове Србије и чинимо да пристојан живот постане правило у 



 
 

  

целој Србији, а не само привилегија мањине у великим градовима. Народни покрет 

Србије се залаже за оснивање посебног буџетског Фонда за развој неразвијених 

делова Србије преко кога ће се уз свеобухватну анализу и стратегију, улагати у 

неразвијене делове Србије са циљем једнаких шанси за све.  

6. Смисленом улагању у инфраструктуру, јер је за развој привреде, привлачење 

инвестиција и побољшање квалитета живота грађана неопходан је развој 

инфраструктуре. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

  

4. 

 
 

ЕНЕРГЕТСКА СТАБИЛНОСТ И ЕФИКАСНОСТ 

 

Националном стратегијом привредног развоја Србије морају се дефинисати циљеви и 

правци развоја на путу ка модерном друштву, развијеној економији и већем квалитету 

живота свих грађана. То је истовремено пут придруживања и прикључивања Европској 

унији, на коме ће Република Србија морати да активира све своје људске, материјалне, 

природне и геостратешке потенцијале, да убрза реформске процесе и афирмише нову улогу 

државе. Такође, Република Србија свој развој мора да гради на принципима одрживог 

развоја - усаглашеног и усклађеног економског развоја са политиком животне средине, 

социјалном и другим политикама. Да би се убрзао развој индустрије и привреде уопште, 

Народни покрет Србије ће имати за циљ енергетску стабилност и ефикасност. Рационално 

и поуздано снабдевање енергијом постићиће се дугорочном стратегијом развоја енергетског 

система и одрживом политиком развоја рударства као и геолошких истраживања, којом се 

максимално користе сви расположиви енергетски потенцијали. Рационалним коришћењем 

свих оправданих расположивих енергетских извора са нарочитим освртом на недостајуће 

енергенте, потребно је извршити и промене у реструктурирању носилаца енергетског 

система, као и увођење нових технологија. Енергетска политика Србије треба да буде у 

складу са модерним тенденцијама развоја енергетике у Европи, посебно у домену повећања 

енергетске ефикасности и процена будућих потреба за енергијом. Потрошњом укупне 

енергије треба управљати и рационално је користити, односно усмеравати конзументе на 

расположиве видове енергије. На основу јасно дефинисаних мера и инструмената, као и 

увођењем тржишне политике цена за поједине видове енергије, успоставићемо реалније 

нивое међусобних паритета и обезбедити даљи развој енергетског система.Стратешке 

основе за дефинисање правца развоја Републике Србије представљају документи: 

Национална стратегија за приступање EУ, Национална стратегија привредног развоја 

Србије, Стратегија одрживог развоја Србије, као и низ секторских развојних стратегија 

(енергетике, заштите животне средине и других области). Остваривање стандарда Европске 

уније у области заштите животне средине циљ је Србије, као и даљи рад на унапређењу 

животне средине. Пут ка Европској унији види се као пут ка модернијем друштву и 

развијеној економији, а економски захтеви као средство, а не као циљ. Експлоатација 

рудног богатства и енергетских извора не сме да има за последицу угрожавање животне 

средине и неконтролисано исцрпљивање домаћих енергетских ресурса. 

Истраживање и експлоатација подземних вода (вода за пиће, термо-минералне воде), а 

посебно геотермалне енергије, заслужује снажну подршку. 

Планиране развојне активности треба заснивати на увиду у целину резултата научних 

истраживања у свим областима рударства и енергетике, укључујући обновљиве и 

алтернативне изворе енергије. Истраживања треба да иду правцу максималног одрживог 

искоришћења енергетских ресурса и развоју технологија за експлоатацију домаћих 

енергетских ресурса (угља, биомасе, индустријског отпада, хидропотенцијала). Циљ је да 



 
 

  

се обезбеде одговарајаћа замена увозних течних и гасовитих горива домаћим горивима, 

развој технологија за сагоревање ложних угљева и унапређење метода и поступака за 

анализу и повећање ефикасности рада енергетских постројења и уређаја. 

 

Енергетска политика треба да посвети посебну пажњу значају и улози електропривреде јер 

у укупној производњи примарне енергије, електропривреда, заједно са производњом угља 

и електричне енергије, учествује са преко 80 процената. 

 

Потребно је унапредити организацију електропривреде, како на нивоу руковођења и 

одржавања, тако и на нивоу развоја електроенергетског система. У том контексту, 

либерализација тржишта електричне енергије имаће одлучујући утицај на промену 

досадашње структуре електропривреде. 

 

Успешна политика у енергетици и рударству може се водити у условима слободног 

деловања тржишта, уз интензивно учешће приватног сектора и давање контролисаних 

концесија за експлоатацију. 

 

Улогу државе треба ограничити на заштиту домаћег енергетског система, заштиту животне 

средине и царинску политику увоза, док значајну улогу у планирању и спровођењу 

енергетске политике треба да добију локални органи власти који ће створити локалне и 

регионалне енергетске и водопривредне системе у складу са својим потребама. 

 

За успешно спровођење енергетске политике потребно је што пре завршити 

институционално и власничко преструктурирање овог сектора, увести пореске олакшице и 

повољне кредите за примену нових технологија, осавременити законску регулативу  и 

обезбедити већу образованост кадрова. 

 

Залажемо се за активно учешће Србије у планирању и градњи стратешке регионалне 

енергетске инфраструктуре за транспорт нафте и гаса из нових извора снабдевања. 

Сматрамо да је потребно убрзати реализацију пројекта гасификације Србије, како би се 

изградњом гасовода и ширењем магистралних , а нарочито дистрибутивних гасних мрежа, 

обезбедила сигурност и квалитет снабдевања грађана и индустрије. 

 

Народни покрет Србије инсистираће на изградњи стратешких електроенергетских објеката, 

као и на ревитализацији постојећих хидро и термо капацитета. 

 

Кључни приоритети су реформе и смањење загађења земљишта, површинских и подземних 

вода и ваздуха. У складу с тим, средства и инвестиције потребно је усмерити на угрожене 

локације и приоритетне области, као што је загађење ваздуха из енергетских постројења.  



 
 

  

Ради превазилажења наведених слабости у систему заштите животне средине, у наредном 

периоду потребно је реализовати следеће приоритете:  

1. унапређивати систем контроле квалитета животне средине. 

2. подстицати одрживо коришћење природних ресурса, рационалну употребу енергије 

(пре свега повећањем енергетске ефикасности) и сировина, и стимулисати 

рециклажу отпада и коришћење обновљивих извора енергије (геотермалне, биомасе, 

ветра, сунца, биодезела, водоника и других).  

3. смањити загађење ваздуха из сектора енергетике, индустрије, транспорта, 

узроковано емисијом CО, SО2 , СО2 , NОx , честица, специфичних загађујућих 

материја и осталих GH (greenhouse) гасова. 

4. загађење земљишта, површинских и подземних вода опасним материјама и отпадом. 

 

У области комуналне енергетике треба ревитализовати и модернизовати постојеће 

енергетске изворе и изградити нове системе за пренос енергије у највећим градовима и 

регионалним центрима  Србије. 

За постизање стратешких развојних циљева, европских интеграција и спровођење реформи 

у наредном периоду, потребно је да се дати подршку енергетским предузећима у 

остваривању програма испуњавања обавеза у провођењу обавеза из Уговора о оснивању 

Енергетске заједнице и прилагођавања ЕУ стандардима у области заштите животне 

средине. У овом програму посебно треба поклонити пажњу приоритетима, а то су: 

изградња, реконструкција и модернизација инфраструктуре ради постизања ЕУ стандарда 

у области заштите животне средине. У том смислу, помоћ међународне заједнице потребна 

је као подршка мерама које треба да допринесу бољем стању животне средине, њеном 

унапређењу и на крају достизању стандарда у тој области, као и у свим земљама ЕУ  

Одговорном применом програма и мера које из њега произилазе, српска енергетика се може 

вратити на лидерску позицију земаља региона. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

 

5. 

 

 

ПОЉОПРИВРЕДА КАО ВЕЛИКИ ПОТЕНЦИЈАЛ 
 

 НОВА СТРАТЕГИЈА ПОЉОПРИВРЕДЕ 

 ПОЉОПРИВРЕДНИ БУЏЕТ ОД 10% 

 ПОДСТИЦАЈНА ПОЛИТИКА УСМЕРЕНА НА МАЛА ПОЉОПРИВРЕДНА 

ГАЗДИНСТВА 

 СТВАРАЊЕ ТРЖИШНИХ ПРЕДНОСТИ КРОЗ ИЗГРАДЊУ ЈАВНИХ ХЛАДЊАЧА И 

СКЛАДИШНО-ДИСТРИБУТИВНИХ ЦЕНТАРА 

 УЛАГАЊА У ПРЕРАЂИВАЧКУ ИНДУСТРИЈУ 

 ЛАКШИ ПРИСТУП ТРЖИШТУ И ЗАШТИТА ДОМАЋИХ ПРОИЗВОДА 

 ЕФИКАСНЕ УПРАВЕ У СЛУЖБИ ПОЉОПРИВРЕДНИКА 

 

Протеклих десет година у Србији се о пољопривреди говорило као о стратешкој грани 

привреде и огромном потенцијалу. Насупрот речима, на делу смо имали уништавање малих 

породичних газдинстава, монопол великих на тржишту и потпуно одсуство визије и 

адекватне стратегије развоја пољопривреде. За десет година промењено је пет министра и 

пет различитих аграрних политика, чиме је стратешко планирање развоја пољопривреде у 

потпуности обесмишљено, а штета која је нанета овој грани привреде је немерљива. Буџет 

за пољопривреду је до 5% укупног буџета деценију уназад иако је владајући режим обећавао 

да ће од 2012 године сваке године за 1% повећавати издвајања за поњопривреду, што се није 

догодило. Субвенције у пољопривреди ниже су чак и од законског минимума, потпуно су 

погрешно усмерене и са њиховом исплатом касни се и до три године. Тренутно стање 

пољопривреде и приметни трендови указују на чињеницу да је Србији остао изузетно кратак 

период да изврши потпуни заокрет у пољопривреди и примени нову аграрну политику. Ако 

се то не догоди, пољопривреда Србије трајно ће изгубити конкурентност на европском и 

светском тржишту. 

 

Према подацима Националног програма руралног развоја од 2018. до 2020. године 

Република Србија располаже површином од 5,1 милион хектара пољопривредног земљишта 

и 4,2 милиона хектара обрадивих површина, док површина укупно коришћеног 

пољопривредног земљишта у Републици Србији износи око 3,4 милиона хектара. Према 

обиму и структури расположивих пољопривредних површина, Република Србија спада у 

ред европских земаља са повољним земљишним ресурсима, будући да располаже 

површином од 0,7 хектара пољопривредног, односно 0,46 хектара ораничног земљишта по 

становнику. Учешће пољопривредне производње са осталим секторима прехрамбене 

индустрије и прерађивачком индустријом надмашује 30% укупног БДП-а Републике Србије. 

Процењује се да пољопривреда на кретање БДП-а Србије утиче са 50%. Структура 

пољопривредних газдинстава према попису пољопривреде из 2012. године, укупан број 

газдинстава у Републици Србији износи 631.552. Највећи удео у укупном броју газдинстава 

(77,4%) имају мала газдинства која поседују до 5 хектара пољопривредног земљишта. 



 
 

  

Анкета о структури пољопривредних газдинстава спроведена 2018. године, међутим, 

показује смањење њиховог броја. Према подацима ове анкете број регистрованих 

газдинстава износи 564.541, од којих су 562.896 породична газдинства. Ови подаци 

најјаснији су знак погрешне аграрне политике и изостанка подршке малим пољопривредним 

газдинствима. Исти извор указује на чињеницу да је старосна структура носилаца 

породичних газдинстава веома неповољна. Проценат пољопривредника старијих од 65 

година износи 42,5%, њих 27,9% старости су од 55 до 64 године, 45–54 година старости има 

17,8% пољопривредника, а њих 8,7% од 35 до 44 године. Од укупног броја 

пољопривредника особа млађих од 35 година је само 3,1%. У Србији 40 одсто од укупног 

броја становника живи у руралним срединама. Према последњим подацима 1.263 особе 

стално су запослене на породичним газдинствима, док укупан број чланова породичних 

газдинстава износи 1.317.330. На газдинствима правних лица данас има 18.347 стално 

запослених, а још 3.617 особа ангажовано је на сезонским пословима. Само на основу ових 

података јасно је да се са потпуно погрешном праксом усмеравања подстицаја ка малом 

броју великих газдинстава, а не великом броју малих, мора хитно престати. Јасно је да је 

заокрет у пољопривреди неопходност, јер од њега не зависи само економија Србије, већ и 

опстанак српских села која се рапидно празне. У том циљу Народни покрет Србије предлаже 

нови програм пољопривреде кроз седам мера: 

 

НОВА СТРАТЕГИЈА ПОЉОПРИВРЕДЕ 

 

Стратегија развоја пољопривреде за период 2014–2020. године остала је мртво слово на 

папиру, а пољопривредни буџет кројен је према потребама малог броја великих 

произвођача. Народни покрет Србије ће у првих шест месеци од доласка на власт усвојити 

нову стратегију потпуног заокрета у пољопривреди. На трагу препорука САНУ, захтеваћемо 

да усвајању нове стратегије пољопривреде претходи декларација Народне скупштине 

Србије о радикалном заокрету у пољопривреди. Дефинисаћемо стратешке правце и 

производе у пољопривреди и увешћемо кризни буџет за обезбеђивање заштитних цена 

производа на тржишту у наредних десет година. Србији не сме да се понови ситуација у 

којој за шест година производња, на пример, малине опадне за 36%, док друге конкурентне 

земље производњу малине у истом периоду повећавају за преко 50%, чиме смо од лидера у 

свету пали на пето место. Нова стратегија пољопривреде подразумеваће и заокрет према 

профитабилним пољопривредним културама. У израду нове десетогодишње стратегије 

пољопривреде биће укључени сви учесници у агробизнис комплексу, oд пољопривредника 

до научне и стручне јавности. Једном успостављена стратегија развоја и деловања у 

пољопривреди обезбедиће предвидивост, а за сваку њену промену биће потребна јавна 

расправа. Заокрет у пољопривреди подразумева и стварање система и реализацију сета 

финансијских, законодавних и институционалних мера и активности које се морају одвијати 

синхронизовано, јер само у том случају могу дати резултате. 

 

ПОЉОПРИВРЕДНИ БУЏЕТ ОД 10% 

 

По Закону о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју издвајања за пољопривреду 

износе минимум 5% од укупног буџета. Упркос чињеници да је и овакво издвајање премало, 



 
 

  

и да се део средстава користи за исплату дугова из претходних година, Закон се из године у 

годину крши и за пољопривреду се издваја мање од 5% буџета. Да би се заиста направио 

заокрет у пољопривреди и убрзано створили услови за раст минимални износ издвајања за 

пољопривреду мора износити 10% у прве три године реализације стратегије са тенденцијом 

раста, што представља удео примарне пољопривредне производње у укупном БДП-у. На тај 

начин ћемо српску пољопривреду подићи са колена, пољопривредницима вратити дугове и 

кроз подстицаје, бесповратна средства и кредитну политику обезбедити конкурентност 

њихових производа на тржишту. Као једну од значајнијих мера за подизање конкурентности 

укинућемо акцизе на дизел-гориво за пољопривредну производњу. Део буџета од 10% биће 

издвојен у такозвани „кризни буџет“, чији је крајњи циљ обезбеђење заштитне цене 

стратешких пољопривредних производа, како би биле ублажене ценовне осцилације и 

избегнут ефекат смањивања обима производње. 

 

ПОДСТИЦАЈНА ПОЛИТИКА УСМЕРЕНА НА МАЛА ПОЉОПРИВРЕДНА 

ГАЗДИНСТВА 

 

Највећи удео у укупном броју газдинстава (77,4%) имају мала газдинства која поседују до 5 

хектара земље. Упркос чињеници да преко милион људи директно или индиректно зависи 

управо од малих пољопривредних газдинстава, државна помоћ и подршка усмерене су на 

велика газдинства. 

 

Заокрет у пољопривреди подразумева прилагођавање мера и подстицаја на мала породична 

пољопривредна газдинства која представљају стварне носиоце производње хране и очувања 

руралних средина. Пољопривреда не сме да буде социјална категорија, пољопривреда мора 

да постане бизнис. Уз правилно усмерене подстицаје, од сваког породичног газдинства 

створићемо малу породичну фирму. Уз предвидивост обезбеђену кроз стратегију развоја и 

конзистентну аграрну политику тренутни број стално запослених на малим породичним 

газдинствима у периоду примене стратегије биће значајно увећан. Спровођење рејонизације 

представља приоритет и предуслов за даље усмеравање подстицаја. Све мере подршке 

државе биће одређене тако да подстичу производњу производа који успева у одређеном 

рејону, а њихов циљ биће побољшање квалитета и конкурентности тог производа на 

домаћем и светском тржишту. Процес рејонизације пратиће и подстицај прецизне 

пољопривреде по холандском моделу, са циљем да се минимално троше ресурси, а да се 

оствари максимални профит. Холандија има четири пута мање земље од Србије, а зарађује 

25 пута више, и то управо као производ улагања у прецизну пољопривреду. Подршка 

прецизној пољопривреди, усмерена на производе са највећим извозним потенцијалом, у 

првим годинама подразумеваће већи износ државних улагања, али ће кроз пет година дати 

резултате који ће подићи и пољопривреду и државну економију. Циљ нам је да успоставимо 

ред у спровођењу процедура и поступака приликом давања у закуп пољопривредног 

земљишта у државној својини.  

 

СТВАРАЊЕ ТРЖИШНИХ ПРЕДНОСТИ КРОЗ ИЗГРАДЊУ ЈАВНИХ ХЛАДЊАЧА И 

СКЛАДИШНО-ДИСТРИБУТИВНИХ ЦЕНТАРА 

 



 
 

  

Народни покрет Србије ће покренути пројекат изградње 20 хладњача за складиштење воћа 

и поврћа српских произвођача и 10 складишно-дистрибутивних центара са лабораторијама 

за праћење квалитета, сортирање и паковање. Тиме ће произвођачи воћа и поврћа бити 

заштићени од потреса на тржишту и деловања монопола, а за њих ће се отворити и 

могућност пласмана пољопривредних производа у тренутку када они достижу највишу 

цену. Изградњом хладњача смањићемо увоз а повећати извоз, и потпуно изменити 

досадашњу праксу да извозимо производе када им је цена на тржишту ниска, а увозимо их 

када је висока. 

 

УЛАГАЊА У ПРЕРАЂИВАЧКУ ИНДУСТРИЈУ 

 

Од укупне вредности коју Србија извезе на различита тржишта, чак три четвртине чине 

производи примарне пољопривредне производње. Решење овог проблема лежи у улагању у 

прерадне капацитете. Подстицаћемо развој прерађивачке индустрије кроз посебне 

подстицаје за предузећа која желе да улажу у прерађивачке капацитете и поспешити јавно-

приватна партнерства у овој области са највећим светским компанијама по моделу Пољске. 

Успоставићемо систем заштите малих произвођача и разбијање монопола и картела 

Развојем прерађивачке индустрије значајно ћемо повећати удео финалних производа у 

пласману. 

 

ЛАКШИ ПРИСТУП ТРЖИШТУ И ЗАШТИТА ДОМАЋИХ ПРОИЗВОДА 

 

Кроз подстицајне мере подржаћемо стандардизацију и сертификацију домаћих 

пољопривредних производа у складу са захтевима светског тржишта. Одредићемо 

стратешки важне националне пољопривредне производе којима ћемо прилагодити државне 

подстицаје, и уз помоћ њих направити продор на светско тржиште. Уз уважавање 

међународних споразума, обезбедићемо максималну заштиту домаћих производа на 

домаћем тржишту. Увешћемо систем за разбијање монопола и картела који на основу свог 

положаја остварују профит на тржишту на штету малих произвођача. 

 

ЕФИКАСНЕ УПРАВЕ У СЛУЖБИ ПОЉОПРИВРЕДНИКА 

 

Народни покрет Србије ће покренути посебан програм проширења и реформе саветодавних 

служби, чији је рад у овом тренутку обесмишљен. Успоставићемо јединствени систем 

саветодавних служби на територији Србије, које ће имати задатак да буду подршка 

пољопривредним газдинствима како у производњи, тако и у процесу конкурисања за домаће 

мере, пројекте из претприступних фондова и унапређење квалитета производа. Створићемо 

ефикасне управе у оквиру министарства које морају да буду сервис пољопривредника, а не 

кочничари развоја пољопривреде. 

 

Применом ових мера пољопривреда ће заиста постати једна од стратешких грана привреде. 

Пољопривредна газдинства биће трансформисана у мале породичне фирме због којих ће 

млади остајати на селу, а пољопривредници ће моћи да живе од свог рада. Стратешки 

вођена, јака пољопривреда гарант је јаке економије и привредног раста. 



 
 

  

 

6. 

СПОЉНА ПОЛИТИКА И БЕЗБЕДНОСТ КАО ГАРАНТ 

СТАБИЛНОСТИ 

 

 ЕВРОПСКА СРБИЈА 

 СПОЉНА ПОЛИТИКА И БЕЗБЕДНОСТ 

 РЕПУБЛИКА СРПСКА 

 СРПСКА ДИЈАСПОРА 

 

ЕВРОПСКА СРБИЈА 

 

Европска унија је за Србију један вредносни систем ка коме је наш народ тежио одувек. 

Наши први учени људи су се описмењавали, школовали и образовали управо у земљама 

које су данас чланице Европске уније. Чланство у ЕУ представља велики изазов, али и 

шансу за побољшање целокупних економских прилика у Србији. Европска унија је наш 

највећи спољнотрговински партнер. Географски, културолошки, па у коначном и 

историјски, Србија је на најопштијем цивилизацијском нивоу најсличнија земљама  

чланицама Европске уније. Међутим, Србија још увек није формални члан Европске уније, 

иако је на путу ка Европској унији од 2009. године, када је званично поднешен захтев за 

чланство у ЕУ. Пут ка Европској унији је двосмерна улица која зависи подједнако и од 

тежњи Србије али и од воље саме Европске уније. Србија неће имати никакве користи од 

Европске Уније, ако у њу уђемо неспремни и занемарујући сопствене интереса. Улазак у 

Европску унију није циљ сам по себи, већ начин да државу Србију уредимо у складу са 

европским вредностима.  

 

СПОЉНА ПОЛИТИКА И БЕЗБЕДНОСТ 

 

Народни Покрет Србије залаже се за државотворну и одговорну спољну политику засновану 

на идеји о поштовању два интереса. Први и најважнији интерес је интерес Републике 

Србије, грађана Србије и српског народа у дијаспори а други је поштовање заједничког 

интереса европске заједнице народа организованих у Европској Унији, као заједничког 

колективног интереса народа и држава, као дела стратешког процеса европских интеграција 

прикључења Србије ЕУ и будућег пуноправног чланства Србије у Европској Унији, дакле 

као будућег саставног дела Европске уније. Ова два интереса представљају два стуба спољне 

и безбедносне политике коју ће спроводити Народни покрет Србије и везана су и за 

политичка и за безбедносна питања. 

 

Државотворна и одговорна спољна политика заснована на идеји о поштовању два интереса 

као  фундаментална поставка не искључује стално унапређење сарадње, са другим великим 

светским партнерима као што су САД, земље БРИКСА, али не искључује и билатералну 

сарадњу са другим земљама у развоју.  



 
 

  

 

Посебан аспект спољне политике је сарадња са земљама у региону Западног Балкана уз 

међусобно поштовање територијалног интегритета и међународних граница, обавеза 

преузетих међународним споразумима или предвиђених актима УН са пратећим 

документима као и билатералним уговорима. Западни Балкан са својим специфичностима и 

отвореним могућностима сарадње посебно ће бити простор активне спољне политике са 

циљем међусобног уважавања и бољитка грађана у овом делу Европе кроз перспективу 

прикључења земаља региона ЕУ и будућег пуноправног чланства земаља Западног Балкана 

у Европској Унији. 

 

С обзиром на геостратешку позицију Србије, Народни покрет Србије ће се залагати да 

Србија буде мост између Истока и Запада. 

 

У складу са основним начелом Народног покрета Србије о војној неутралности, залажемо 

се за промоцију мира, солидарности и регионалне сарадње. 

 

РЕПУБЛИКА СРПСКА 

 

Република Србија као потписник Дејтонског мировног споразума гарант је целовитости и 

неповредивости граница Босне и Херцеговине и у складу са тим Република Србија има 

право и на посебне везе са Републиком Српском, које се пре свега односе на економску и 

културно‐образовну сарадњу која има за циљ јачање не само повезаности Републике 

Србије са Републиком Српском, већ и са Босном и Херцеговином у целини. Народ 

Републике Српске и народ Србије је исти народ, који је сплетом историјских и политичких 

околности остао да живи у две суверене земље. Та чињеница неће бити препрека за Србију 

у одржавању братских веза са српским народом у Републици Српској.    

 

СРПСКА ДИЈАСПОРА 

 

Тачан број припадника нашег народа који су напустили Србију нико не зна, али се 

процењује да је то између четири и пет милиона грађана, а са потомством и знатно више. 

Међу припадницима наше емиграције, мотиви за напуштање матице Србије били су 

разноврсни, од политичких прилика, преко социјално економских, па све до различитих 

личних жеља које нису могле бити остварене у Србији. 

 

Срби данас насељавају скоро сваку земљу Европе, Северну Америку, Аустралију, али и 

друге делове планете. Заједнице Срба су одавно формиране у местима где је појединачан 

активизам истакнутих припадника нашег народа долазио до изражаја. Међутим, то више не 

сме бити једини начин за њихово формирање и држава Србија то мора побољшати својим 

институционалним мерама и активнијом улогом у тим процесима. 

 

Дијаспора мора бити препозната пре свега у правима које, као припадници српског народа, 

морају да имају у својој матици, а немају је у другим државама. Политика добијања личних 

документа и права која проистичу из тога се морају под хитно променити. Српска дијаспора 



 
 

  

није укључена ни у један друштвени процес. Вишемилионска дијаспора је у нашем 

изборном процесу препозната кроз свега 27 изборних места, од тога 11 изборних места је 

на територији Босне и Херцеговине, а 16 изборних места је распоређено на целу земаљску 

куглу. Нелогичности иду до те мере да је укупан број гласача српске дијаспоре око 10.000, а 

да је то једнако броју гласача у српским затворима. У ери електронских комуникација, 

српској дијаспори се гласање мора олакшати и дозволити да буде електронски. На тај начин 

ће се појефтинити изборни процес, а српској дијаспори учинити могуће да искаже своје 

политичко мишљење. 

 

Државни универзитети у Србији морају имати одређени фонд буџетских места за студенте 

српске дијаспоре, са свим могућим правима која имају и студенти у Србији. Повезивање 

матице и дијаспоре се мора одржавати и преко економских форума и преко културних 

манифестација, намењених искључиво овој популацији. Знање, искуство и идеје нашег 

народа из иностранства се морају уграђивати у друштво Србије и у матицу, која се кроз 

историју највише развијала управо искуством из иностранства. 

 

Канцеларија за дијаспору, ће имати обавезу да у њеним органима управљања буду 

систематизована места за људе из дијаспоре. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

  

7. 

 

СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА И ЗДРАВСТВО ПО МЕРИ 

ГРАЂАНА 

 

 СОЦИЈАЛНО ОДГОВОРНА ДРЖАВА 

 ДОСТУПНА ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА 

У Србији већина грађана данас преживљава, уместо да живи, а на сваком кораку затичемо 

сиромаштво, незапосленост, недовољну социјалну заштиту и занемаривање маргиналних 

група. 6.2% Србије живи у апсолутном сиромаштву у овом тренутку, а чак 21.2% то јест 

милион и по становништва у ризику од сиромаштва. Скоро једна четвртина читаве наше 

нације нема животни стандард који би задовољио основне људске потребе. 

Као социјално одговорна држава морамо се борити како против узрока, тако и против 

последица сиромаштва. Морамо дати онима који могу да раде, више шанси да дођу до 

прихода. А онима који не могу, морамо да помогнемо да имају макар довољно хране, одеће 

и одговарајући смештај, онај минимум достојанственог живота. Социјална праведност, 

хуманост и солидарност морају бити основа пажљиво креиране социјалне политике Србије. 

 

Циљ Народног покрета Србије је да системским променама постанемо социјално одговорна 

држава која се брине о свим, а посебно најугроженијим слојевима друштва кроз: 

 

1. Израду детаљне анализе о стању у друштву кроз регистар података у виду Социјалне 

карте. Како би се припремиле мере реализације одговорне социјалне политике, 

неопходно је отпочети са поновним прикупљањем и анализом података о затеченом 

стању. Несистематичност и површни приступ при прикупљању података о стању 

друштва и креирање државних мера помоћи, без укључивања оних на које се те мере 

односе, довели су до тога да данас новац усмерен за подршку најугроженијима 

неретко буде неправедно расподељен. Социјална карта као извор чињеница које се 

користе при поступку одлучивања о правима лица из регистра мора да буде 

транспарентна, као и алгоритам по ком она функционише. Народни покрет Србије 

усагласиће Закон о Социјалним картама и Закон о социјалној заштити како би 

евиденција из регистра помогла да поступак давања социјалне помоћи буде 

ефикаснији.  

2. Збрињавање најугроженијих група становништва о којима држава до сада није 

водила бригу, а међу њима су бескућници, особе са инвалидитетом, избеглице, 

самохрани родитељи и деца без родитељског старања. 

3. Унапређење радничких права и права на социјалну заштиту, јер та права су међу 

најугроженијим правима грађана у Србији. 



 
 

  

4. Побољшану бригу о старим лицима и унапређење квалитета живота старијих и 

немоћних особа кроз програме кућне неге и геронтодомаћица. Кроз одговорну 

социјалну политику према пензионерима морају се обезбедити услови за 

достојанствен живот старих. У том циљу неопходно је обезбедити и поштовање 

неповредивости стечених права пензионера и обезбедити одрживо финансирање 

кроз реформу пензијско инвалидског фонда. 

5. Јачање социјалне инклузије, интеграције и социјалне кохезије маргинализованих 

група становништва како би се смањила неравноправност и дискриминација. 

6. Рационализацију социјалних давања. Народни покрет Србије водиће оштру борбу за 

социјалну сигурност и право на социјалне услуге, јер сматрамо да све угрожене 

категорије друштва имају иста права на помоћ. 

7. Давање већих овлашћења социјалним центрима на локалном нивоу како би се 

постигла већа ефективност њиховог рада. 

8. Активну бригу о породици као основном елементу друштва и унапређењу квалитета 

живота сваке породице у Србији. 

9. Рад на осамостаљивању особа са инвалидитетом кроз квалификацију, стварање 

услова за њихово школовање и пуну подршку за излазак из социјалне изолације. 

10.  Побољшање сарадње са свим установама социјалне заштите попут удружења, 

центара за социјални рад, саветовалишта и невладине организације како би се 

унапредио квалитет живота особама са сметњама у развоју и како би им се 

обезбедила сигурна будућност.  

11.  Побољшање сарадње са борачком популацијом како би унапредили Закон о борачко-

инвалидској заштити, као и статус ратних инвалида. 

 

 

Народни покрет Србије одлучан је у борби против дискриминације, злостављања, 

економске неправде и оријентисан је ка пружању подршке свим угроженим категоријама 

нашег друштва при решавању изазова кроз које пролазе. Чврсто верујемо да у сваком 

појединцу без обзира којој социјалној групи припада има потенцијала за развој и промену и 

да према сваком људском бићу морамо да се односимо без предрасуда.  

 

ДОСТУПНА ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА 

 

Здравствени систем је у Републици Србији у овом моменту на рубу пропасти. Он 

функционише на основу закона старог скоро четрдесет година, права реформа здравства 

није спроведена у целости већ дужи низ година, а систем финансирања здравствене заштите 

још увек  није прешао у систем плаћања према оствареним услугама. Увођење здравственог 

информационог система безуспешно је покушано у више наврата, али уместо до бенефита, 

довело је до нових проблема, јер су куповани информациони системи из земаља где је јавно 

здравство урушено, а свака здравствена установа уводила је сопствени систем. То је довело 

до хаоса у здравственим институцијама. Листе чекања за дијагностичке и хируршке 

процедуре су постале несагледиво дугачке, а корисници немају никакве здравствене услуге. 

Приватне здравствене установе намењене су само платежно способним пацијентима, а 

сарадња између државног и приватног сектора не постоји. Један од круцијалних проблема 



 
 

  

за Србију је и одлив медицинског кадра условљен лошим платама у здравству које су 

неупоредиво мање него у земљама региона, али и постављањем партијских послушника на 

места директора здравствених установа  што је рад у истим учинило немогућим. Управо 

због овог смањења броја лекара који напуштају примарне здравстне установе превентивна 

здравствена заштита је у рапидном опадању.  

 

Суочавамо се и са проблемима постојања неакредитованих здравствених установа које 

послују с Републичким Заводом за Здравствено Осигурање, као и ненаменским трошењем 

новца током пандемије  KОВИД 19 што је довело до озбиљних  последица по здравствени 

систем у виду неадекватног лечења хроничних болесника и превенције свих врста 

обољевања. 

 

Овакво катастрофално стање које траје више од десет година је директно довело до лошег 

исхода лечења у многим областима медицине, повећања броја оболелих од малигних 

болести, лоше превенције обољевања, повећања броја умрлих жена на порођају и  повећања 

перинаталног морталитета и морбидитета. Број умрлих лица је већи од броја новорођене 

деце. 

 

Народни покрет Србије се залаже за мере здравствене политике које ће здравствени систем 

ставити у функцију грађана, модернизовати га и променити начин финансирања како би 

грађани одмах осетили бољитак. 

 

Кораци које Народни покрет Србије предлаже у циљу успостављања нормалног 

функционисања здравственог система су следећи: 

 

1. Промена начина финансирања у оквиру здравственог система који би се огледао у:  

 промени финансијске структуре здравственог осигурања где би сваки 

корисник могао да надогради своје основно здравствено осигурање  и користи 

га како у јавном тако и у приватном сектору. Здравствене установе би на тај 

начин добиле нови ресурс финансирања који би послужио за обнову установа 

и набавку нове и савремене медицинске опреме. Основно здравствено 

осигурање делом морa важити и у приватним болницама, нарочито за 

процедуре које су дефицитарне у државним болницама. То је једини начин да 

се ефикасно могу отклонити листе чекања које су здравство довеле до 

апсурда, а тиме би се и високоспецијализовани ресурси приватних болница 

могли искористити у државном здравственом систему. 

 промени финансирања болничких услуга, тако да се плаћа према 

комплексности  услуга, а не по болесничком дану. 

2. Реформа кадровске политике у оквиру здравственог система обухватала би следеће 

сегменте: 

 омогућити реалне зараде здравственим радницима и изједначити их са 

платама земаља Европске Уније и региона. На тај начин ће се смањити одлив 

лекара.  



 
 

  

 побољшати услове рада медицинског особља и вршити континуирану 

едукацију лекара и болничког особља.  

 зауставити партијско запошљавање и именовање директора здравствених 

установа по партијском кључу. Уместо тога направити квалитетне 

критеријуме за запошљавање и избор директора у здравственим установама 

вршити независно преко конкурса. 

 продужавање лекарске лиценце одредити по угледу на земље Европске Уније.   

 ревидирати систематизацију радних  места која мора подједнако важити и за 

приватне и државне здравствене установе, а која подразумева тачно одређен 

број лекара и особља за поједине области рада и организационе јединице. 

 радно време мора бити исто и за државне и за приватне здравствене установе, 

што подразумева  четрдесет сати рада недељно. Број радних сати се мора 

поштовати као у земљама Европске Уније. 

3. Разграничити домен Лекарске Коморе Србије која се не може бавити у исто време и 

лиценцирањем и медицинском  едукацијом, јер је то сукоб интереса. Лекарска 

Комора Србије се не сме организовати по партијским принципима, већ мора бити 

тело независно од утицаја државе и политике са траспарентним пословањем. 

4. Развити превентивне програме заштите и обавезне систематске прегледе за 

становништво. 

5. Акредитовати све здравствене установе у најкраћем року, а неакредитованим 

установама онемогућити даље обављање посла и пружање здравствених услуга, а 

самим тим и уговарања са Републичким фондом за здравствено осигурање. 

6. Имплементирати здравствени информациони систем у свим здравственим 

установама, као и систем  контроле рада и приватних и државних здравствених 

система од стране Министарства здравља. 

7. Формирати Фонд за лечење пацијената у иностранству у оквиру Фонда за 

Здравствено Осигурање:  

 издвојити више средстава за лечење обољења, стања или повреда, као и за 

дијагностику у иностранству када за то не постоје услови у Републици Србији 

 прописати рок за доношење одлуке лекарског већа за доделу средстава, који 

тренутно не постоји, а у оваквим случајевима време је кључно 

 

 

Циљ Народног покрета Србије у спровођењу ових мера је да се искористе могућности 

здравственог система ради што ефикаснијег лечења становништва, а такође и спровођења 

превенције настанка разних  обољења. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

8. 

 

 

ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКА И КУЛТУРА КАО  ИНВЕСТИЦИЈА У 

БУДУЋНОСТ 

 
 

 РЕФОРМА ОБРАЗОВНОГ СИСТЕМА 

 НАУКА 

 КУЛТУРА КАО ИДЕНТИТЕТ НАРОДА 

 

РЕФОРМА ОБРАЗОВНОГ СИСТЕМА 

 

У претходних десет година образовање у Србији је на свим нивоима потпуно девастирано 

нестручним и непрофесионалним управљањем надлежних институција. Научно је 

потврђено да без квалитетног људског капитала и економије знања нема економског развоја 

земље. 

 

Према резултатима последњег пописа, нешто више од 6% грађана Србије нема завршену 

основну школу, 18% има само основну школу, док високо и више образовање има више од 

20% становништва, али овај податак треба узети са великом резервом, имајући у виду 

инфлацију сумњивих/нелегалних високошколских диплома.  

 

Све ово говори да је Србији хитно потребна свеобухватна реформа образовног система 

на свим нивоима како би као држава могла да се развија и напредује, јер је школство у 

Србији често и даље базирано на репродукцији знања, уместо на учењу за живот и примени 

стеченог знања у реалном животу. Такође, нема података о стварним образовним 

постигнућима, јер не постоји јединствен информациони систем који би омогућио да се 

систематски води евиденција о стању у образовању и на основу ње доносила образовна 

политика.  

 

Реформу треба започети темељном анализом и успостављањем система вредности, који би 

нас, од земље са јефтином и простом радном снагом, довео у елитни круг земаља иноватора 

и креатора. Зато би нашу децу, по узору на развијене земље Европе и Јапан, од малена па 

до једанаесте године требало учити животу и практичним знањима кроз игру, како би били 

оспособљени за живот у свету који се константно мења, а не за пуко добијање оцена. 

Најважнији задатак школе треба да буде рад на функционалном образовању деце, која треба 

да постану оперативни чланови друштва који ће знати да почисте за собом, да ураде 

поправке у домаћинству или на аутомобилу, да сами себи припреме храну, да науче да 

организују и управљају својим временом, и слично.  

 

Циљ Народног покрета Србије је да изврши детаљну и систематичну реформу образовног 

система по следећим корацима: 



 
 

  

 

1. Враћање угледа професорској професији и постављање образовања као приоритет 

кроз максимално повећање плата професорима. Враћање достојанства запосленима 

у просвети је од кључног значаја како би млади желели да сутра раде у овој области.  

2. Квалитетан наставни садржај. Садржај кључних предмета из области националног 

идентитета треба да буде дефинисан од стране најстручнијих људи ове земље и на 

основу њиховог мишљења.  

3. Државно издавање уџбеника. Држава Србија, а не приватни издавачи по свом 

нахођењу, треба да издаје уџбенике, који ће бити дистрибуирани свим школама на 

њеној територији. Бесплатни уџбеници морају бити гарант за обавезно основно 

образовање. Не сме се дозволити раслојавање деце, које се огледа у томе да основне 

школе у богатијим срединама својим основцима из буџета деле бесплатне таблете, 

док у неразвијеним срединама нема финансија ни за свеску.  

4. Модернизација образовног система и увођење нових технологија и метода рада у 

образовне установе како би образовни систем задовољио потребе друштва које иде 

у корак са светским трендовима. 

5. Јединствен образовни систем у Србији. Универзалан систем на републичком нивоу 

је неопходан како образовање деце не би било препуштено самоиницијативи и 

произвољном нахођењу институција или појединаца. 

6. Надокнада инвестиције - Истраживања показују да једна трећина студената 

планира да оде из земље након студија, што уз већ постојећи „одлив мозгова“, 

повећава трошкове које друштво сноси, не само кроз реалне материјалне трошкове 

већ и кроз изгубљени потенцијал младог високообразованог становништва. 

Резултати су показали да су трошкови средњошколског образовања, које је трајало 

четири године износили близу 21 хиљаде евра, док су трошкови основног 

образовања око 13.5 хиљада евра. Школовање једног лекара који студира пет година 

на буџету Републике Србије кошта 58 хиљада евра, док школовање 

електроинжењера кошта 36 хиљада евра. Ако све помножимо са бројем студената 

који су завршили наведене студије јасно је да одлазак кадрова ових професија 

представља велики трошак за све њене грађане. Зато је веома важно подићи свест о 

вредности образовања и створити услове да студенти наставе рад у држави која их 

је школовала, а да уколико желе да наставе каријеру ван њених граница 

надокнаде инвестицију, која је у њих уложена, што би било праведно и одрживо. 
7. Редовне контроле - Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања 

спроводиће редовна истраживања која ће утврђивати који и колики су ефекти 

спроведених реформи планова и програма. 

8. Реформу кадровске политике у оквиру Националног савета за високо образовање 

који мора да обезбеди развој и унапређење квалитета високог образовања. Чланови 

Савета не смеју да имају проблематичне биографије и морају бити људи од угледа и 

интегритета. Савет ће гарантовати високи морални и професионални углед и као 

такав моћи ће да предлаже надлежном министарству политику високог образовања, 

али и стандарде квалитета високошколских установа у Србији.  

 



 
 

  

На основу свега изнетог, јасно је да је Србији потребан нов систем образовања који ће бити 

утемељен, како на светским тако и на националним вредностима, и који би грађане Србије 

припремио за све изазове које убрзани развој у свету доноси.  

 

НАУКА 

 

Србија има најмањи проценат улагања у науку у Европи због чега данас заостаје у 

освајању нових технологија. Улагање у развој науке и технологије мора се поставити као 

приоритет у даљем развоју српског друштва. У оквиру развоја науке неопходно је 

побољшати сарадњу са привредом и подстицати учешће на заједничким развојним 

пројектима који за циљ имају решавање текућих проблема друштва, али и развој нових 

производа и услуга. Како би се унапредио квалитет истраживања, подржао иновативни 

развој и омогућила међународно конкурентна научна заједница, Народни покрет Србије ће 

се залагати за: 

 

1. Већу финансијску подршку истраживања. Повећаћемо инвестиције у оквиру 

научног истраживања и развоја кроз адекватна средства за научне пројекте, опрему 

и стипендије за истраживаче. 

2. Свеобухватну Стратегију за научно истраживање и развој науке, кроз коју ћемо 

поставити приоритете и циљеве за научни развој Србије. 

3. Бољу сарадњу са међународним инситуцијама, универзитетима и истраживачким 

центрима како би се омогућила размена знања и ресурса. 

4. Модернизацију истраживачких лабораторија, библиотека и других научних 

ресурса. 

5. Унапређење образовања, менторство и подршка младим истраживачима кроз развој 

програма менторства и стипендија за младе научнике. 

 

КУЛТУРА КАО ИДЕНТИТЕТ НАРОДА 

Наша култура у сваком облику oд народне, па све до масовне, више од десет година 

пропада, урушава се и отворено се супротставља друштвеном поретку како би се угушила 

слобода и свест. Промовишу се шунд, кич и друштвена патологија кроз афирмацију 

наркоманије у популарној музици, проституцију и криминал кроз масовне медије који 

скупа обликују обрасце друштвеног мишљења и понашања, као и целокупну културу 

једне нације. Свесно се девастира знање, уметност, језик, морал, елитна добра и духовне 

вредности, за шта је најбољи показатељ буџет за културу који је скоро пола једног 

процента укупног републичког буџета. Средства која се одвајају за српску културу као 

наш аутентични идентитет далеко су мања од свих осталих земаља у региону и Европи, 

док за разлику од многих земаља света Србија има своју богату културу и традицију 

вековима. Уместо неговања наших културних вредности, последњих десет година оне су 

толико занемарене и обезвређене да су контаминиране и сведене на примитиван ниво. 

Наша култура изражавања, дијалога, образовања се распада, а колективни став у односу на 

традиционалне вредности налази се на маргини. На жалост, они који одлучују о култури и 



 
 

  

у култури данас нису свесни да су управо они одговорни за обликовање карактера и јавног 

угледа друштва и државе, као и да ће за овај културолошки распад пред историјом једном 

за то и одговарати. Свакој уређеној држави која држи до свог интегритета и достојанства, 

један од приоритета мора бити очување културног идентитета и то је један од најважнијих 

задатака Народног покрета Србије. Активно се залажемо за очување и заштиту српске 

културе и културе свих националних заједница које живе у Србији. Подстицаћемо 

мултикултуралност, кроз заштиту и оснаживање културних специфичности свих 

националних заједница у Србији, као што ћемо афирмисати интеркултуралност као начин 

прожимања разлчитих култура. Богатство Србије у културолошком смислу лежи управо у 

несводивости и ориганалности различитих култура које се међусобно допуњују и 

обогаћују. 

Сматрамо да је култура стуб наших стваралачких, уметничких и духовних начела и зато ће 

Народни покрет Србије ревитализовати и обновити културу Србије путем следећих 

планских тачака: 

1. Активно ћемо подизати свест грађана о значају културе и значају њених вредности 

кроз поспешивање уметничког стваралаштва. 

2. Повећаћемо буџет за културу који покрива и државне институције и независну 

културну сцену тако да може да испрати реалне потребе и установа и друштва, 

чиме ћемо омогућити значајнија инвестициона улагања у културне пројекте, а у 

циљу развоја и обнове трационалних вредности. 

3. Учинићемо културне садржаје доступнијим за грађане кроз сарадњу са уметничким 

друштвима. 

4. Обезбедићемо далеко бољи положај културе у оквиру друштвеног поретка, јер смо 

свесни да суштинске и структуралне промене системе без ње нису могуће. 

5. Моденизоваћемо пословање музеја тако да постану самоодрживи и профитабилни 

по угледу на друге европске престонице. 

6. Након читаве деценије туђих празних обећања заиста ћемо оформити Фонд за 

заштиту српске културне баштине. 

7. Трудићемо се да кич и шунд сведемо на нулту тачку у друштву кроз максимално 

опорезивање таквих садржаја. 

8. Штитићемо ћирилицу као наше службено писмо. 

9. Подстицаћемо активну културну сарадњу на међународном нивоу. 

10. Пружаћемо снажну подршку локалним културним институцијама и обезбедићемо 

већу мобилност републичких институција, јер култура не сме и не треба да буде 

привилегија градова.  

11. Залагаћемо се за исправну кадровску политику у овој области. Од виталног значаја 

за културу је да се њом баве стручни и образовани људи, јер партијско 

запошљавање у овом сектору дугорочно може да има озбиљне последице, са којима 

се сада и суочавамо. 

12. Посебну пажњу Народни покрет Србије ће усмерити на борбу за очување српског 

културног блага на Косову и Метохији, јер то наше споменичко наслеђе је 

круцијалан стуб нашег националног идентитета. Деценијама уназад скрнави се 



 
 

  

наша културна баштина на Косову и Метохији у виду покушаја да је присвоје, 

опљачкају и униште и зато ће се Народни покрет Србије оштро борити за заштиту 

нашег културног добра на овим просторима. Веома је важно да нашу баштину не 

препустимо забораву и да је одбранимо, јер она сведочи о настакну наше државе, 

цркве и културе. Нашу борбу за обнову споменика и цркава тражићемо у хашкој 

Конвенцији о заштити културних добара, јер задатак свих нас мора бити очување, 

осигуравање и поштовање нашег културног блага, јер већ вековима имамо ту 

одговорност пред поколењима. 

 

Циљ Народног покрета Србије је потпуни културни препород, као и заштита, очување и 

промовисање укупног културног и уметничког стваралаштва Србије. Уз улагање у културу, 

уз очување српског националног идентитета и поштовање идентитета националних 

мањина, вратићемо значај и улогу културе и установа културе у српском друштву. Српска 

култура преживела је у много наврата тешка времена, преживеће и опстаће упркос свему и 

у овом времену. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

 

9. 

 

 

СНАЖНА ПОДРШКА ДРУШТВЕНИМ ГРУПАМА 
 

 

 БРИГА О ПОРОДИЦИ И ПОДСТИЦАЊЕ НАТАЛИТЕТА 

 МЛАДИ КАО ПОКРЕТАЧКА СНАГА СРБИЈЕ 

 РАЗВОЈ СПОРТА 

 

Будућност наше земље темељи се на очувању вредности попут породице, просперитета 

младих и неговању спорта. Сваком овом друштвеном чиниоцу Народни покрет Србије 

посебно ће пружати пажњу и подршку. 

 

БРИГА О ПОРОДИЦИ И ПОДСТИЦАЊЕ НАТАЛИТЕТА 

 

Почетак и крај сваке политике у Србији мора да буде оно што јој даје нов живот. Привредни 

развој, поштовање у свету, боље школе, путеви, пруге, болнице, не значе ништа ако немамо 

коме да их оставимо у наслеђе. Србија је земља која се полако празни и изумире. Празни се 

због тога што су тешкоће у оснивању породице често непремостиве. Млади људи не желе 

да “казне” своје потомке тиме што ће одрастати у породици коју чине незапослени, 

сиромашни родитељи, без наде да ће стећи свој кров над главом. Жеља је често ту, али 

реалност је понекад превише сурова. Осим тога, младе жене су изложене озбиљним 

притисцима, који их присиљавају да на неодређено време одложе своје остварење као мајки. 

Ако је систем проблем, значи да можемо и морамо да га мењамо. У сарадњи с онима којих 

се те промене тичу, Народни покрет Србије формулисаће другачију политику унапређеном 

бригом о породици. Сматрамо да су мајке које су родиле четворо и више деце српски хероји 

данашњице и зато ћемо се залагати да оне добију националну пензију.   

 

Чињеница да Србија сваке године, само због негативног природног прираштаја, остаје без 

целе једне општине од преко 30.000 становника упућује на то да је Србији преко потребна 

добро испланирана проактивна политика повећања наталитета и подршке породици. У 

Србији је неопходно прогласити „Деценију породице“ и у складу са тим спроводити 

десетогодишњи план финансијских и нефинансијских мера повећања наталитета. У такве 

мере треба уврстити оснивање Фонда за развој породице из кога би се, уз обезбеђену 

транспарентност, контролу и јасне критеријуме поделе средстава, између осталог, пружала 

подршка родитељима са троје и више деце, самохраним и родитељима деце са 

инвалидитетом. У оквиру посебних мера неопходно је издвојити средства за дечији додатак 

за породице са двоје и више деце до шеснаесте односно до двадесете године уз линеаран 

раст у складу са бројем деце у породици. У ове мере треба увести и посебне погодности за 

стамбене кредите за младе породице са децом, 100% надокнаду за породиљско боловање, 

свеобухватну здравствену заштиту мајке и деце, али и флексибилно радно време за мајке са 

децом.  



 
 

  

 

 

 

МЛАДИ КАО ПОКРЕТАЧКА СНАГА СРБИЈЕ 

 

Млади су најважнији ресурс српског друштва, јер је људски капитал кључни фактор 

подстицаја одрживог и инклузивног економског раста, а и често је једини капитал који 

поседују они који су најсиромашнији или су у развоју. Подаци о „одливу мозгова“ и 

проценат незапослених младих људи у Србији најбоље говоре о односу државе према 

младима. За државу Србију и њене институције одлазак и незапосленост младих су само 

статистика иако би требало да буду основа за израду нове стратегије за запошљавање 

младих, што је основни предуслов за њихов останак или повратак у земљу, као и стратегије 

за стварање бољих услова за њихов развој. По критеријумима глобалне конкурентности 

Србија је у јако лошој позицији када говоримо о капацитету земље за задржавање талената 

и капацитету земље за привлачење талената. Ако овоме додамо лоше рангиран квалитет 

образовног система и лоше рангирану локалну доступност специјализованих услуга за 

обуку људи јасно је да су општи трендови на националном нивоу изразито негативни. У 

случају Србије посебно треба узети у обзир и велике регионалне разлике између главног 

града у који се много улаже и који представља велики центар развоја и са друге стране малих 

средина које се континуирано кроз негативне демографске трендове празне од људи и чији 

становници у просеку постају све старији. Узимајући у обзир све ове чињенице јасно је да 

је окружење за живот, школовање и рад младих у Србији неповољно. Намеће се јасан 

закључак да држава Србија није нашла прави механизам за унапређење живота младих, јер 

се они не укључују у процесе доношења одлука, нити у процесе унапређења образовања. 

Велики број младих је незапослен, не школује се нити се обучава, а оно што је 

забрињавајуће је чињеница да су млади у Србији најугроженија група у ризику од 

сиромаштва. 

 

Народни покрет Србије се зато залаже за суштинске промене у овој области. У складу са 

стандардима ЕУ и Европском стратегијом за младе 2019/2027 треба омогућити младима, да 

кроје властиту судбину, подржавају свој лични развој и постану отпорни на све негативне 

друштвене кризе и утицаје. Држава и регионалне аутономије и локалне самоуправе морају 

учинити све за искорењивање сиромаштва младих, као и свих облика дискриминације и 

насиља. Народни покрет Србије активно ће радити на остварењу следећих циљева, како би 

живот младих у Србији имао перспективу: 

 

1. Повезивање органа јавне власти и образовних институција, организација цивилног 

друштва и бизниса, јер само на тај начин је могуће створити квалитет. 

2. Редефинисање улога Националне служба за запошљавање и однос према младима 

тако да се помогне младима да буду активни, да се даље образују и раде. 

3. Креираћемо програм стручних пракси са обавезним менторством од стране 

предузетника који су расположени да организују и спроводе стручне праксе.  



 
 

  

4. Пружићемо посебну подршку младима на селу који би требало да прођу кроз 

информисање, додатне обуке и стручне праксе са менторством на путу до запослења 

или самозапослења. 

5. Креираћемо посебан пакет подршке и стимулације за запошљавање младих жена на 

селу. Када су жене на селу запослене опстаје и породица, жене имају свој доходак, 

породица је стабилна. Тада ће и демографски трендови бити много повољнији. 

6. Креираћемо посебан пакет подршке за жене у бизнису кроз промену читавог низа 

прописа, јер не смеју да постоје непогодности са којима се данас предузетнице 

суочавају уколико желе да рађају. 

7. Омогућићемо младима добијање већих износа подстицајних средстава за почетак 

бизниса. 

8. Стимулисаћемо младе у руралним локалним заједницама да раде у секторима који 

могу бити одрживи као што су производња хране и туризам. 

9. Повећаћемо мобилност младих, кроз разне пакете сарадње и помоћи јер је то њихова 

велика генерацијска предност.  

Као посебан квалитет треба сагледати и став младих да позитвно гледају на процес 

европских интеграција и да млади очекују корист од процеса ЕУ интеграција и у погледу 

образовања и у погледу запошљавања. Зато из корена треба мењати и образовни систем у 

складу са ЕУ стандардима, али и искористити и процес хармонизације са ЕУ. Младима у 

Србији морамо створити услове и дати подршку за развијање омладинског предузетништва 

кроз реализацију различитих програма и тиме им помоћи да себи створе егзистенцију. 

Држава не сме да штеди на људима који су њена будућност, већ да у њих инвестира, да 

ствара услове да млади остају  у земљи, као и услове да се они који одлазе у иностранство 

на школовање у Србију и врате. 

 

РАЗВОЈ СПОРТА 

 

Брига о спорту је не само у националном интересу наше земље, него и уставна обавеза 

државе Србије. Озбиљна и одговорна политика у области спорта не само да би прослављала 

име наше земље кроз успехе на такмичењима, него би имала и благотворно дејство на 

психичко и физичко здравље нације. Народни покрет Србије спорт доживљава као део наше 

свакодневице и окружења, а рекреацију као људску потребу. За Народни покрет Србије 

добра политика у области спорта је инвестиција у будућност. За нас су спортски клубови 

места која спајају људе, места дружења, генератори позитивне енергије, која је и те како 

потребна за спашавање Србије из провалије у којој се нашла. Због тога ћемо се силовито 

борити против корупције и других негативних појава у спорту. Настојаћемо да наша деца 

имају више рекреације у школи и да спортска инфраструктура буде широко доступна нашим 

грађанима. Наш задатак је промоција хероја нације, а то су професионални и успешни 

спортисти који морају бити узор младима. Народни покрет Србије ће се борити и за то да 

Србија поново постане један од светских центара науке и медицине у спорту, као што је то 

била некада у доба када су се српски спортисти редовно пели на победничка постоља. 

Посебно ћемо се залагати за мере које омогућавају да родитељи могу да поднесу 

финансијски терет рекреације своје деце кроз бесплатне или субвенционисане школе 



 
 

  

спорта, као и за то да рекреативни спорт буде укључен у систем здравствене превентиве. 

Брига о спортским објектима од значаја за развој спорта, односно изградња, опремање и 

одржавање малих спортских објеката, а не нефункционалних и преплаћених Националних 

фудбалских стадиона.  

 

Програм Народног покрета Србије је први корак решавања кризе у системском 

организовању спорта, кризи врхунских резултата и поражавајућег здравственог стања деце 

и целокупне нације. Народни покрет Србије је припремио програм системског развоја и 

унапређивања политике спорта у Србији. Наш основни задатак је промена система, вођење 

нове политике спорта и постављање циљева државе у области спорта.  

 

Народни покрет Србије као своје приоритете у политици спорта има следеће три ствари: 

 

1. Здрава нација и широко доступна рекреација. Развој школског, универзитетског и 

рекреативног спорта је изузетно важан, јер нам је циљ омасовљавање спорта и 

пружање могућности свим грађанима да учествују у спортским активностима.  

2. Прослављање имена наше земље. Други приоритет нам је подршка и развој 

врхунског спорта, кроз подстицај развоја гранских спортских савеза и међународних 

такмичења, стипендирање спортиста и награђивање најуспешнијих. 

3. Најбољи услови за будуће шампионе. Један од наших основних циљева је и развој 

инфраструктуре спортских објеката у Србији, чиме се обезбеђују услови за 

професионални спорт, али и за развој школског и рекреативног спорта. Такође ћемо 

се посветити улагањима у систем науке и медицине у спорту.  

 

Ова три приоритета мора да прати и унапређење стручног рада у спорту, промена система и 

рада школског спорта  и унапређење здравствене заштите свих учесника у спорту. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

10. 

 

 

ОСЛОБАЂАЊЕ МЕДИЈА И УСПОСТАВЉАЊЕ КУЛТУРНИХ И 

ЕТИЧКИХ НОРМИ ПОНАШАЊА У ЈАВНОМ ЖИВОТУ 
 

 

 ОСЛОБАЂАЊЕ МЕДИЈА ОД ПОЛИТИЧКИХ ПРИТИСАКА КАО ПРЕДУСЛОВ 

ДЕМОКРАТСКОГ ДРУШТВА 

 ПРИСТОЈНОСТ У ЈАВНОМ ПРОСТОРУ КАО ИМПЕРАТИВ 

 ГРАЂАНСКЕ СЛОБОДЕ 

 

Медијска слика Србије никада није била гора и мрачнија. Велика већина медија су режимски 

инструменти за манипуларију грађана, а медијска слобода потпуно је угашена. Слободно 

новинарство је заменила политичка пропаганда владајуће странке, медији који не 

популаризују власт бивају угашени и створен је амбијент прогона сваке слободне мисли. 

Новинарима који покушавају да раде свој посао стављају се мете на чело, свака вест која 

није ”наручена” из врха власти сматра се пучом и атаком на власт и оптужује за наводну 

нестабилност у држави. Медији у Србији су на граници егзистенције уколико не прихвате 

да буду маркетинг политичке власти. Стотине пријава се подноси против режимских медија 

и РЕМ-а којима се нико не бави.  

 

Приоритет Народног покрета Србије је ослобађање медија како на регионалном, тако и на 

локалном нивоу,  јер само слободни медији могу да обезбеде демократско фукционисање 

друштва. Јавни сервис мора да буде у служби свих грађана и његов рад мора у потпуности 

да буде независан од власти.  

 

Основни предуслов који ће Народни покрет Србије испунити за ослобађање медија је 

промена рада Регулаторног тела за електронске медије. Избор чланова Савета РЕМ-а мора 

да буде аутономан и без уплитања Народне скупштине. Органи извршне власти морају да 

буду искључени из процеса усвајања Статута РЕМ-а. Инсистираћемо на изрицању 

адекватних казни у случају кршења прописа у области електронских медија, као и на новом 

сазиву Савета РЕМ-а.  

 

Акценат Народног покрета Србије је на плану за спровођење медијске стратегије у оквиру 

које се РЕМ-у омогућава пуна аутомија рада без политичке контроле, самосталност 

уређивачке политике јавног сервиса и медија са националном фреквенцијом. Систем јавног 

информисања мора да се унапреди кроз правни оквир који гарантује слободу медија и 

изражавања, безбедност новинара, независан систем финансирања и оспособљавање и 

оснажење институција да врше надзор и регулативу.  

 

ПРИСТОЈНОСТ У ЈАВНОМ ПРОСТОРУ КАО ИМПЕРАТИВ 

 



 
 

  

Србија је данас друштво које живи окружено медијском некултуром без пристојности у 

јавном животу. Од политичког дискурса преко јавног информисања, па све до ријалитија 

шири се говор мржње, некултура дијалога, инсистира се на насиљу и непримереном 

речнику. Непостојање демократских принципа и бахатост владајуће партије довели су путем 

медија до стварања друштвене климе која подстиче грађане на девијантне облике понашања. 

Кроз електронске и штампане медије промовише се насилничко понашање, а ријалити 

програми који се емитују на телевизијама са националном фреквенцијом попримили су 

најбруталнији могући формат. Управо несанкционисање таквог недоличног понашања и 

садржаја шаље поруку да је агресиван облик опхођења прихватљив што грађане на 

индиректан начин гура у правцу угрожавања других људи. Код оног дела друштва које не 

може и не жели да се уклопи у такав миље ствара се несигурност. Осећај немоћи постао је 

доминантан међу грађанима, а најпоразнија чињеница по наше друштво је та што на све то 

јавно насиље нико не реагује. 

 

Циљ Народног покрета Србије је демократски уређена држава са јасним и строгим етичким 

правилима понашања и зато ћемо у потпуности елиминисати насиље из јавног простора. 

Строго ћемо санкционисати све неприкладне медијске садржаје које промовишу недолично 

и агресивно понашање, као и уреднике који то дозвољавају. Инсистираћемо на промени свих 

уређивачких новинских и других политика које немају етичке кодексе, а својим текстовима 

и насловима који су у функцији владајућег режима потпирују насиље.  

Народни покрет Србије тежи ка враћању културе, пристојности и моралних и етичких 

начела у јавни простор. Цивилизован и културан дијалог је приоритет како би поново 

постали примерено и уређено друштво. Високи културни стандарди морају да се поштују у 

оквиру медијских садржаја, јер смо сви свесни утицаја медија на друштво. Када повратимо 

културу у медије, вратићемо и Србију међу пристојне, достојанствене и поштоване државе.  

 

ГРАЂАНСКЕ СЛОБОДЕ 

 

Народни покрет Србије се залаже за обезбеђивање и заштиту грађанских слобода и права 

грађана независно од њихове националне, верске, социјалне или политичке припадности. 

Уз већ постављене законске и друге оквире, активно ћемо радити на развијању друштва 

заснованог на демократији, приватној својини и социјално тржишној привреди.  

 

Народни покрет Србије инсистира на осигурању грађанских слобода сваке индивидуе кроз 

правни систем у коме су сви изједначени пред законом. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  

ВРЕДНОСТИ У КОЈЕ ВЕРУЈЕМО 

 
ВЕРУЈЕМО да сваки појединац има право на слободан развој своје личности, а да свако ко 

жели слободу за себе мора прихватити слободе других, јер је слобода ограничена слободом 

других, као и одговорношћу за будуће генерације. 

 

ЉУДСКО ДОСТОЈАНСТВО значи да сваком појединацу, без обзира на расу, веру, пол, 

политичко или било које друго опредељење припадају иста права, слободе и одговорности, 

као и част и поштовање.  

 

ЈЕДНАКОСТ СВИХ. Право на живот и слободу значи и право на једнакост свих грађана, 

без обзира на пол, нацију, веру или расу. Иако нисмо сви једнаки по рођењу, разлике не смеју 

бити препрека за једнака права не само пред законом, него још више пред могућношћу да 

афирмишемо своје квалитете и потенцијале да у томе пронађемо лични смисао, задовољство 

и корист за напредак породице и друштва. 

 

ПРАВЕДНОСТ значи да је сваки појединац једнак пред законом и да има једнаке почетне 

могућности за развој. Држава је дужна да успостави услове за пружање правде. 

 

СОЛИДАРНОСТ подразумева да људи зависе једни од других. Ми прихватамо заједничку 

одговорност једних за друге и друштва у целини како за садашње, тако и за будуће 

генерације.  

 

ПАТPИОТИЗАМ је верност домовини, њеној култури  и традицији и посебно на језику, 

који је основа за стварање колективног идентитета. 

 
 

 

 

 


